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•  Cele trei moţiuni faţă In 

faţă (IV) •

? LIBERALISM IN AMBALAJ SQCIAL-DEMOCRAT 
' SÂU ECONOMIE SOCIALĂ DE PIAŢĂ

După cum era de aşteptat, capitolul consacrat 
economiei este cel niai-elaborat şi mai relevant în 
ce priveşte doctrina împărtăşită de autorii moţiu-; 
nilor. Nu ştim dacă modul de prezentare a opţiu-, 
nii economice şi sociale a grupului Roman, în mo
ţiunea „Viitorul — Azi11 sub forma „Programului, 
unei viitoare guvernări1*, este o stratagemă pentru 

' a  masca, cu abilitate noua orientare, imprimată 
F.S.N., sau pentru â impresiona, prin detaliu şi ,; 
formulări, delegaţii la Convenţie. Căci ce altceva 
vrea şă urmărească afirmaţiile: „De :1a bun .'în
ceput F.S.N. a respins price abordare: de' tip PE- ' 
RESŢROIKA", „Frontul şi aliatul său natural sin- 
dicatele", „Neaeeeptareâ de către.opoziţie a faptu
lui că arhitectul şi realizatorul reformei ini Roma- 
nia-eţte un partid decentru-stînga, a încetinit pu
nerea în mişcare a mecanismelor economiei de 
piaţă" (p. 13)? Această ultimă frază, ca ş i’ milita 
altele, ne fac * să- credem că ori autorii moţiunii 
suferă1 de amnezie, ori ei cred că cititorul are o 

■'astfel' de afecţiune Altă explicaţie nu  găsim fap
tului că problemele se prezintă în aşa fel îneît 
nu reiese de nicăieri că' aproape doi ani la con-

• ducerea ţării a fost un guvern Ţ\S.Nl -Totul în; , 
moţiune este un deziderat, totul este: o inţeroga- 
ţie blîndă şi suavă, şi totul ar putea începe de / 
ia zero, mai bine şi mai cumpănit. Desigur. dacăT ; 
d-1P. Roman ar ajunge prim-ninistru. Tenta popu- ■ 
listă a\ moţiunii o dovedeşte încă prima frază cu .. 

. care încep subcapitolele consacrate formării pieţii 
de produse, de capitaluri şi a celei valutar-finan- :

1 clarei' .'„Cetăţeanul se întreabă dacă în  viitor va .
. găsi niai multe produse şi servicii ■ ia  preţuri ac
cesibile11; „Cetăţeanul devine tot mai conştient că 
salariu! nu mai. constituie, într-o societate liberă,- 
,,unica“ sursă de venituri11 etc. Nu spunem că aces-̂  
tor întrebări nu li se dau răspunsuri sub forma 
unor măsuri Dar aceste măsuri reprezintă, cum 
se recOnoaşte în moţiune, „valori autentice ale eco
nomiilor occidentale dezvoltate, cărora le : a p a r ţ i
ne: prin cultură, tradiţie şi civilizaţie F.Ş.N.11. Or, 
grav este nu , faptul că se omite componenta econo
mică din această comparaţie. Cred că se proce- 
dează aătfel nu fără temei, deoarece decalajul eco

nomic între F.S.N. (cum numesc autorii România) 
şi ţările. Eurcpei de vest este evident şi, ca atare, 
măsuri identice conduc spre rezultate foarte, d i
ferite, dacă condiţiile economice se deosebesc mult. 
Condamnabilă este procedura de a strecura, sub 
lozinca de „partid social-democrat de centru stin
gă", măsuri de esenţă liberală, practicate de unele 
ţări dezvoltate în a doua Jumătate a sec X IX  
şi .de foarte puţine state astăzi, (ex. Elveţia}.- Ten
dinţa de a copia proceduri şi modele utilizate în 
ţările dezvoltate,: cunoscută încă din timpul guver
nului Roman, îrttîlnim şi în programul privind pro
tecţia socială Se recunoaşte astfel in mod clar 
că „Sistemul de protecţie socială conceput acum 
va trebui , să corespundă condiţiilor unei economii 
stabilizate şi dezyoltâte" (p. 38). Deci se' preconi- 

, zează • ca practica acestoivţâri să se copieze şi în 
■. domeniul protecţiei sociale, în sensul că aceasta 
urmează sâ fie asigurată/ nu numai de stat ci' 
şi de patronat, sindicate, - agenţi economici," admi
nistraţie locală etc Ne-ăm fi aşteptat să găsim 
măcar Un cuvint despre natura :şi.' sursele; fohdit- 
rilor destinate acestui, obiectiv. Dar ca şiv în alte 
cazuri, analiza nu este'dusă pină • lâ) sfîrşit;

Domnul.. Petre Roman- crede că: punînd ; proble
ma protecţiei sociale în acest fel certifică carac
terul social-democrat al moţiunii prezentate.-.Noî 
constatăm : tocmai contrariul, iar dovezile apropie
rii de liberalism, de fapţ al depăşirii acestuia, 
abundă în moţiune şi sînt incontestabile. Astfel, 
de la început (p.- 5) analizind tendinţa politică ac
tuală h i se arată că -„iaptul este realizabil prin 
independenţa de principiu a puterii politice în 
raport cu puterea economică". Diminuarea rolu
lu i economie al statylui este subliniată, din. nou, 
la pag. 3, cînd se susţine,, referitor la piaţă, că 
„nu. avem dreptul- să o încorsetăm prin măsuri 
dirijiste11.. Păcat că Se omite, cu oună ştiinţă, fa'p-' 
tu l că piaţa vest-curopeană este reglementată prin 
măsuri de ordin economic emise nu  numai de

Petru PRUNEA 

(Continuare îu pag. IV-a) ? . :

. CONFERINŢA CU TEMA 
- AUTOGUVERNĂRII

l o c a l it ă ţ il o r

Fundaţia PRO-MINORITnTE 
FIDESZ din Budapesta, prin bi
roul: MÂDISZ din Cluj-Napoca, 
organizează, în ' 25—26 aprilie, (0-. 
rele-9,30, respectiv 10), la hotelul 
„Transilvania11 din Cluj-Napoca, 
o conferinţă cu Fundaţia olande
ză- „Dettmeijerstiching“ şi Fun
daţia „Foundation for Tolerant 
Societies in Eastern Europe" Vor 
participa personalităţi politice 
din Olanda. ■ :

COMUNICAT .

Agenţii economici care au ob

ţinut' repartiţii pentru apartamen

te d in  fondul de stat în  blocuri-: 

le de, locuinţe -aflate-in curs. de 

execuţie," sînt ^invitaţi să depu- ; 

nă sumele aferente. în  contul nr.

' 400,-16. 830/40. 804,. lă Bănea Ro

mână de Dezvoltare C lu j , . des

chis de Regia Autonomă de Adr -, 

ministrăre şi întreţinere a Fon

dului Locativ de Stat Cluj-Na
poca; p înă la data de 15. 05.19!)-!. 

★

Rugăm instituţiile şi societăţi
le comerciale cu capital de-stat 
să nu : mai formuleze; adrese prin 
care’ să solicite atribuirea unor 
locuinţe fond de stat.

Aceste locuinţe v o r  fi reparti
zate unităţilor, pe măsura dispo
nibilizării lor.

PR IM AR .
- Gheorghe FUNAlt.

CARNAVALUL ARTELOR"r f '
: In 'cadrul Zilelor „LucianB la
ga11 se va , organiza — în  9 mai, 
începînd cu ora 11. — un  carna
val al artelor, pe Str. Kogălni- 
cear.u, care vâ f i închisă circu
laţiei vehiculelor. Organizatorii 
au plecat de la constatarea că 
municipiul Cluj-Napoca^este un 
oraş care nu-şi trăieşte viaţa 
sîmbătă şi dum inica — cu ex 
cepţia; tirgului- de vechituri. Şi, 
şi-au\spus ei. de ce să cauţi a- 
colo cărţi de anticariat. Obiecte 
de artă etc., cînd aşa ceva s-ar' 
putea organiza în  mod civilizat, 
dind culturii un spaţiu în aer 
liber in care să se manifeste 
toate artele, k

In  accst scop, pe Str. Kogăl- 
niceanu vor fi instalate stan

duri de ■ carte. nouâ, \ ale : Cen
trului de. librării, ca şi de carte 
veclie, ale Anticariatului — o 
şansă mare pentru toţi cei ca
re iubesc literatura,- ca şi pen
tru ,cei interesaţi de cartea ra
ră. Alături de ele, membri: ai 
Uniunii Artiştilor Plastici ş’i ai 
Fondului Plastic, studenţi de la 
Academia.de arte yizuale şi e- 
levi de la Liceul de arte plas
tice vor expune lucrări de pic
tură, grafică, ceramică, textile, 
design—  ba chiar vor face, de
monstraţii de creaţie, de ia 
schiţe de peisaj la portret.. A t
mosfera, de sărbătoare va fi 
completată prin prezenţa altor 
arte. Teatrul de păpuşi va sus
ţine un spectacol pentru cei

- mici; în aer liber şi numeroase 
. formaţii muzicale vor capta a- 

tenţia publicului. Este vorba
■ despre Cvartetul transilvan, 
Cvartetul de corni, Cvintetul de 

' suflători, solişti de la Filarmo- ‘ 
nică,-de corul „Antifonia", clă- ~ 
sa de vlolonce',sdasa de percu
ţie. clasa .de trompetişti şi alţi 
studenţi de la  Academia de; 
muzică „George D ima“, elevi de 
la Liceul dc muzică; formaţii 
de jazz şi altele, pe care le 
vom afla pe parcurs. ’ : ,,'

■; Va fi, aşadar, o .sîm bătă săr-, 
bătbrească în acest oraş (nu vor 
lipsi nici tcrietele cli sucuri, be
rc, produse alimentare) o încer- 

: care de a ne reda optimismul , 

şl zimbeţul. intr-o' vreme cînd 

atîtea necazuri ne preocupă. To*- 

. tusi. să mai ‘ u ităm  de ele I

COMUNICAT
> F.S.N. Cluj-Napoca aduce la 

cunoştinţa opiniei publice inte
resate şi celorlalte formaţiuni po-, 
litice delim itarea'şi pe plan lo
cal a partidului nostru de F.S.N. 
22.

F.S.N.- reflectă' principiile soci
al democraţiei şi are ca platfor
mă, politică programul „VIITO
RUL, A Z I11, aprobat' la' ultima 
Convenţie , Naţională. Conturarea 
principiilor politice, sociale; eco
nomice, culturale şi religioase a 
determinat curente divergente în 
cadrul Frontului, fapt care a dus 
la ruperea iminentă dintre noi ţi 
„F.S.N. 22“. Frontul se delimi-, 
tează 7 categoric de vechile p r in 
cipii conform cărora, un partid 
trebuie să . reprezinte interesele 
tuturor categoriilor sociale (prin
cipiul partidului Unic). Programul 
„Viitorul Azi“ reprezintă un do
cument fundamental care. spune 
„Nu“ -oricăror teze, idei-sau slo
ganuri comuniste şi este îndrep-, 
ta i nu- împotriva OAM ENILO lî, 
ci, hotărît, împotriva unor aştl'el 
de concepţii'. . ‘ ■ ' -_i' . ; '
• Avînd în vedere că un stat de

mocratic presupune' libertatea o- • 
pmulor politice, respectăm ■ Hotă- 
rîrea noii grupări. F.S.N ' 22. 
Membrii şi simpatizanţii Fron
tului au libertatea de a opta pen
tru acel partid politic care le re
prezintă cel mai bine aspiraţiile.

Vă informăm că. în urma de
misiei din biroul municipal a 7 
persoane, care au optat pentru 
F.S.N. 22, ă fost stabilită urm ă 
toarea conducere a acestui orga
nism: Octavian_Pop ,— preşedin
te. Ioan Pintea — vicepreşedin
te; Iu liu  Păcurariu — vicepreşe
dinte: Gheorghe Diaconu — se
cretar,. . ’

FRONTUL ŞALVARII 
NAŢIONALE — CLUJ-NAPOCA

PRLTECTURA JUDEŢULUI 
' CLUJ 

NE INFORMEAZĂ:

în  conformilate cu prevederile 
Hotărîrii. ' Guvernului nr.: 126/
i 992, la data de 19 aprilie 1992 
s-au organizat alegeri locale pen
tru ocuparea celor 4 locuri ' de 
consilieri in  comuna Săcuieu, ne
aleşi la data de 9 februarie -1992.
: In  u rm a; participării alegători

lor ; în  număr de SOI, reprezen
tînd 61;la sută; aii fost aleşi cei
4 consilieri, după ctim urmează:
2 din partea Partidului România 
Mare, 1 din partea ' Partidului 
Repub licanei 1 din partea Par
tidului Unităţii Naţionale-Româ
ne. • ;  ■•; ■ / / ; '

7.; .*’ ■ PREFECT, ' : , : 
Grigore ZANC ,!'

INVITAŢIE

Parohia’ „Cristos — Lum ina Lu 
m ii11 invită credincioşii la cereT 
nionia învierii Domnului, ' care 
va avea loc sîmbătă. 25 aprilie, 
ora 20, pe terenul destinat: con
struirii sanctuarului Lum inii, din 
cartierul Grigorescu. - 

Veniţi de luaţi lum ină t 
Pace şi b in e ! Să fie „lumină 

prin credinţă, speranţă şi iubire!

MAXIMA ZILEI

„Oricind îţi mai râmind 
destulâ putere pentru a duce 
la bun sfîrşit ceea ce faci din 
convingere". ■

’ J.W . Goctho

24 APRILIE LA NOI Şl ÎN 

LUME

Este a 115-a xi a anului.

Mai sînt 251 de zila . pînâ 
la sfîrşitul. lui 1992.'

Soarele râsare la ora 6,17 
ţi apune la ora 20,11.

SINDICATUL LIBERAL TAXIMETRIŞTILOR 
PARTICULARI ..PRITAX" CLUJ-NAPOCA

Cu ocazia Sfintelor Paşti urează tuturor cliente
lor şi dienţilor firmei noastre SĂRBĂTORI FERICITE.

Vâ stăm .la dispoziţie cu program non-stop, la 
următoarele numere de telefon: 11.22,86.; 11.73.71,; 
14.22,38.; 12.40.00.

: . r e L I M 'v
Ceie două Camere ale Par

lamentului României s-au reunit, 
în cursul dimineţii de joi, tntr-o 
şedinţă comună, în  cadrul căreia ■ 
primul-ministru, dl. Theodor Sto
lojan, a rostit o alocuţiune pri
v ind „Consolidarea stabilităţii şl 
a redresării economiei naţionale 
prin reducerea presiunii inflaţio
niste şi restabilirea echilibrului 

'.valutar". La lucrările şedinţei au 
participat, alături de senatori şl 
deputaţi, numeroşi ' membri al 
guvernului. Şedinţa comună a 
fost' deschisă de dl. Alexandru 
Bîrlădeanu, preşedintele Senatu
lui. • - - ' • .

#  Joi dimineaţă, Senatul s-a 
întrunit într-o scurtă şedinţa ple~ 
nară. fn dezbatere s-a aflat pro» - 
iectul de lege privind organiza
rea şi funcţionarea Curţii Consti
tuţionale, din care a u , fost. adop
tate, in reuniunile : anterioare, 
primele 7 articole." ;

9  CHIŞINĂU. — In  ziua . de 
22 aprilie, un mare grup dc ofi- , 
ţeri din: cadrul Ministerului Apă- : 
rării.Ml Republicii Moldova. în- : 
tre care moldoveni, ruşi, ucrai- -} 
neni. reprezentanţi ai altor na- • 
ţionalltăţi au depus iurăm înt de 
credinţă faţă de Moldova. Ei au : ' 
jurat să apere hotarele patriei, sâ 
nu folosească armele împotriva , 
poporului, iar dacă va fi nevoie 
să nu-şi cruţe vi,aţa pentru a - a- - 
păra suveranitatea şi indepen- : 
denţa Moldovei. La ceremonie a.-V 
participat' şi a rostit o alocuţiune 
dl. Mircea Snegur, ̂  preşedinteie . 
Republicii Moldova şi conjandant 
suprem al forţelor ei armate. .

' •  Intrei ..Ra^iotelevUiimea ito-’ 
mână : ţşi- -Radioteleviziiiriea.; :na- 
ţională' d in 1 Republica Moldova :-. 
a fost semnat ui\ protocol prin 
care din .această lună se va de
rula o emisiune în .duplex'. -TV 
Bucureşti-Chişinău, cu o d u r a - " 
tă . de circa trei ore! Tncopîncl 
din luna' mai, TV Chişinău va 
avea rezervat pe ,: programul I 
al TV române un spaţiu ; de . 
trei ore dimineaţa, in zilele de 
marţi, miercuri joi şi. vineri, , . 
pentru transmiterea: unor seg- .. 
mente reprezentative din emisi
unea „Tele- Naţional'1. ., .

•  LONDRA. A sosit momen- : 
tul să fim - duri - cu toate : păr-1' ' - ' 
ţile implicate în luptele ; din '. 
Iugoslavia, nu numai, cu Serbia->
—  a .declarat mediatorul Comu- .• 
-nităţii. Europene, lordul - Carrirtg- 
...toni'aflat.'.In driim - spri?-Saraievo. '
Intr-unL interviu •,acordat postu- h  
lu i^  de- radio BBC lordul: Car- 
ring ton a -relevat ̂  că -sancţiunile v: 
CEE ; ;îm|Kitriva Serbiei i ’ „sint1 > 
încă • departe‘V- ţ^îu: .este*•- vorba \ 
numai d e . preşedintele^ Serbiei,'- 
Slobodan - Aliloţevici. ,'I rupe -pa- > 
ramilitare '■> croate »trec -graniţa . :': 
în. Bosnia > ş}, - Hesţegovirta.: iţi ţ 
cred că .musulmanii acţionează •• 
sn tr-uri-.m'd-,': provoca tor'.. —  . a ; ’î 
apt octat lordul - Cărring tonv^wa- »- 
re, împreună cu-.ministrul s por-*’ 
ţughez de externe, Joao, da"* 
jDeus ,1-inneiro^ -a 'ioărai" ţara a- • 
sigură ,, in : prezent, ' preşedinţia • - 
CpU, urmează, să .?e.-fnlllneawră-» • 
p«î aeroportul . d ta . ^Saraieva cu v
.lideni comunităîiioiv'aflate,'•■M :4'
confiict. .......  ,,, -

• •  PARIS. - în  ' capi la la' Franţei 
s-au desfăşurat1 lucrările • celui- - 
de-al doilea iForum Cal.. Sortoo-* 
niei*'- importanta 'reuniune -'in- -?. 
ternaţională ; consacrată - situa- * 
ţiei. t}in estul Europei- Printre l 
organizatori .; se numără 'mari '. 
publicaţii cotidiene şi săptămî- '■ 
nale cam sînt „Liberation11. „El ^  
Pais1*, . „Time“, ca şi cunoscute - 
reţele tv şi radio — Tf-1,. BBC, ; 
Europa -1. Au fost‘ invitaţi , nu- ' 
meroşl oameni politici din- Eu- - 
ropa, foşti, şi . actuali dem nitari,. 
lideri ai unor partide -majori- . 
tare şi din opoziţie, economişti , 
de renume D.in România au - 
participat, domnii Petre Roman 
(la masa rotundă avupra econo- > 
m iei:de piaţă) şj Nicolae Mnno- ■ 
iescu fia tema^- ,,‘Toţi vinovaţi, 
toţi nevinovaţi . . .  Cine poate 
Judeca trecutul?'4)

SPECTACOL 

LA OPEBA ROMANA

Opera Română,' anunţă pen- . 

tru astă seară, ora 18.30, repno-' - 

gratnarea' spectacolului cu opc- ' 

ra „AIDA" din data do miercuri 

22 aprilie. ' ̂

c
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„FAMILIA
Dacă majoritatea asociaţiilor, 

de caritate din tară ţ i ■ străină
tate s-au lim itat la a oferi a- 
Jutor material copiilor oropsiţi, 
Asociaţia „Familia Regăsita" 
ilin  Cluj-Napoca . îşi propune 
•să ofere copiilor orfani ori a- 
bandonaţl mai mult decît atît: 
dragostea ţi Căldura unei fa
m ilii. Creată pe baza liberului 
consim'tftmint şi a voinţei de a- 
sociere, această asociaţie arc 
scopul, tie a erea condiţii ’ ~de 
viaţă de tip fam ilial copiilor 

. orfani -sau abandonaţi şi urmă
reşte totodată asigurarea tu
turor condiţiilor materiale fi 
spirituale pentru ca aceştia sfi 
devină oameni independenţi 
ţ i cu simţul responsabilităţii; 
apărarea drepturilor copiilor 
orfani şi abandonaţi; sprijini
rea integrării socio-profesiona
le şi familiale â  acestora; atra- 
genea, , în vederea realizării sco
pulu i proo'îs, a cit mai multor' 
persoane fizice ţ i  Joridioe. pen
tru a -susţine material asoria- 

'ţlâ . precijm . şi ;pnip-i^area cu
noştinţelor ştiinţifice, - psihope- 
dagogice, privitoare •._ la acest 

sistem fn rlndurile populaţiei 

In  . colaborare cu inimoasa 

familie Berta ţi : Manfred Hai- : 

zelmann din Elveţia s au pîiş 

deja bazele unei prime case de 

tip familial la Clui-Napoca. Din 1 

. mai m alti-pârjnii faj-e iţ i ofe

riseră.;sprijinul,’ conducerea /.*-■'

»»

' sociaţiei a optat pentru © fami
lie tînără cu doi copii căreia 
urmează sâ-i fie Încredinţaţi, 
pe rînd, alţii 0—8 pentru a-i 
creşte pînă la- terminarea stu
diilor, dindu-le astfel posibili
tatea să cunoască zlmbetul ţi 
tandreţea unei mame, autorita
tea ţi sfatul competent a l unui 
tată, şi între care, ca Intr-o 
casă părintească adevărată, să 
se realizeze o legătură sufle
tească 'pentru toată viaţa. A- 

, ceastă familie. împreună cu 
copiii care-i vor f i  încredinţaţi, 
va locui într-o casă pusă la 
dispoziţie de Asociaţia „Fami 

' lia Regăsită" (dar care deocam
dată necesită reparaţii).

Cu convingerea că acţiunea 
îor va fi o reuşită ţi că vor 
avea şi suportul material ne
cesar,. membrii Asociaţiei „Fa
m ilia . Regăsită* intenţionează 
pa, în timp, să mărească num ă
rul acestui tip de fam ilii, ln- 
cirrajîndu-i astfel şi pc a lţii din 
oraş sa» din ţară să preia fru 
moasa şi nobila lor idee. Dar 
pînă atunci ne exprimăm con
vingerea că iniţiativa acestor 
oameni Inimoşi va f i  sprijin ită 
atît de. autorităţi, cît şi de 
mulţi dintre cetăţenii care au 
păstrat în inima îor urv loc -a- 
parte- pa t teu copiii nefericiţi. 
Gei care doresc s ă . ia legătura 
cu conducerea asociaţiei o pot 
fa re la sediul de pe strada Mă- 

: năştur nr. "40 sau !d ,. telefon: 
ir-4V55. ÎVI.T.

Asociaţia„Mediaetion” flbeirf la Cluj-Napoca
Zilele trecute, o delegaţie a 

Asociaţiei „Mediaetinn* Eibeul 
din Franţa s-a aflat la Cluj- 
Napoca, in  calitate de ' oaspete 
al Asociaţiei teritoriale a or
ganizaţiilor cooperaţiei meşte
şugăreşti din- judeţul nostru. 
Vizita oaspeţilor 1 râncezi se 
Înscrie In setria unor contacte 
stabilite imediat după Revolu
ţie cu instituţii din ţara noas
tră, Intre acestea evidenţiin- 
du-se modernizarea unui spital 
Ja Bistriţa şi- a  şcolii generale 
din Auşeu (Bihor). La Cluj-Na*. 
poca a avut loc o întilnîre la 
n iv e lu l. conducerilor celor două 
asociaţii amintite, problemele 
abordate fiind de natură infor
mativă şi de prezentare reci
procă, dc explorare a posibili
tăţilor dc cooperare in  "viitor. 
Au fost vizitate: unităţi de pro
ducţie din sfera - cooperaţiei 
meşteşugăreşti („Arta jucării
lor", «Munca invalizilor"), pre
cum şi baza de agrement a Co-

O  zi fastă, pentru a Cit de; 
controversata Televiziune Ro
m ână, care ne propune astăzi 
filme bune şi, veţi vedea, pro
grame interesante. La ora 10,30, 
f ilm  artistic: „Adio, orme“ 
(SUA, 1032), o peliculă antolo
gică după romanul cu acelaşi 
nume a i lui S. Hemingway, cu 
Gary Cooper şi Helen Hayes în 
rolurile principale. De la ora 
lt,50, transmisiune prin Super 
ChanneJ: concert special de 
jazz cu . Lee Rltenowr, Dave 
Grusin-,. Olani* Schuur, Carlos 
Vejţa ţ i alţii. TV 5 Euroj*? 
ne propune în continuare 
documentarul turistic inti
tu lat" „Alpii la- picioarele 
dumneavoastră**. Emisiunea 
Ora de muzică de astăzi (13) 
prilejuieşte o întîlnire cti tine
re talente po podiumul de con
cert: vom asculta Concertul nr. ■
2, „I.a campaneJla'* dc Paganinl 
In interpretarea violonistului 
A lexandru Tomcscu şi Concer
tul nr. I, in Do maior, de Be- 
ethoveu, avînd-o ca solistă pe 
tfnăra Anca A pe tea n. D up i Ac
tualităţile de iu ora 14, din

operativei „Constructorul". D in  
perspectiva evoluţiei ulterioare 
a cooperaţiei. meşteşugăreşti, în 
care un rol determinant I la r e  
nivelul de calificare a  forţei de 
muncă, vizita ş i ; discuţiile care 
au avat loc la Grupul şcolar 
profesional "UCECOM d in  Cluj- 
Napoca şi lâ  eare, au participat 
cadre didactice din şcoală, s-au 
constituit într-un uţit schimb
■ de experienţă in domeniile con
ţinutului învăţăm întului, pro
gramei şcolare, a manualelor, 
rşi dotărilor, ce privesc ateliere
le, cabinetele şi laboratoarele, 
internatul şi cabinetul medical.

■ Un alt subiect ; a i discuţiilor 
: I-au reprezentat viaţa de: inter
nat şi posibilităţile existente 
pentru petrecerea tim pulu i li- 

' ber a l elevilor, fiind,' de ase
menea, propus un  schimb reci
proc între cadre didactice şi e- 
levi de la -grupul clujean şi 
instituţii şcolare sim ilare din 
Franţă. <M.H.)

r noU piese muzicale celebre: 
„Mica serenadă* de • Mozart, în  
interpretarea orchestrei , „Vir
tuozii din Bucureşti”, dirijată 
de Horia Andreese». Emisiunea 
Medicina pentru toţi j— astăzi 
despre alergie (11,40), o reîntil- 
nwe cu m inunata' muzică a lu i 
Rossini şi cu personajul Rami- 
ro din opera „Cenuşăreasa** 
(15,10), iar ,1a ora 15,25 — Pre- 
univer&itaria, care dezbate as
tăzi probleme legate de orien
tarea şcolară şi profesională. 
Programul continuă cu -emisi
unea Limba noastră (16), pe ca
re v-o -recomandăm , pentru că 
Iu cuprinsul ei va fi vorba des
pre pamflet şi moralitatea lim 
ba ju lu i Un dialog cu iubitorii 
muzicii de cameră la  ora 10,30, 
apoi Emisiunea în- lim ba ger
mană (17), Pro Patria (18), E- 

, cranul (18,45) şl Viaţa parla
mentară (19.C5). După Actuali
tăţi (20) vă Invităm să . urmă
riţi, în  reluare, parte 1 a unuia 
din filmele care au revoluţîo 
nat filmografia acestui final dc 
secol; „lisus din Nazaret". II 
veţi putea revedea, aşadar, tn- 
cepînd cu ora 20,45. In  înche
ierea programului» ultimele 

ştiri (23,50) şi emisiunea S im 

pozion. (0,05) — cu partea a

III-a a jserialnlni consacrat lui 

Constantin Noica, o dezbatere 

pc tenia salvării prin cultură, 

un moment coregrafic pc muzi

că dc Albinoni ; i al tel o.

Dupâ un meci cenuţtu

CF.R. -  ELECTROMUREŞ TÎRGU MUREŞ î-0  (1-0)

începutul partidei dintre C.F.R. şî Electromureş 
a fost marcat de două momente pe care le-am pu
tea num! de adincă trăire sufletească.. In  am inti
rea dispariţiei tragice a fotbaliştilor Bănuţă şl Năs- 
tase de la F.C. Inter Sibiu, întreaga asistenţă a 
păstrat un moment de reculegere. Apoi, reapariţia 
în formaţia ceferistă care, de .fapt, l-a consacrat 
ca un fotbalist de certă valoare a lu i Ciocan (după 
cîţi- ani oare. Ioane?) na^a trezit nostalgice amin
tiri. Pentru că, reţineţi, Ion Ciocan a îm p lin it chiar 
în această lună '40 de ani, vîrstă la care unii se 
sim t bătrîni sau plictisiti de viaţă, evoluînd şi in 
această partidă, alături de Ivan, bunăoară, de nu
mai 20 de ani, cu aceeaşi vigoare arhicunoscută şi 
cu precizia u n u i  meseriaş de, rasă. Bravo Ioane şi 
Ia mulţi ani. atît în  sport cît şi în viaţă ,

Să revenim, însă,- la oile noastre, adică la me
ciul prepriu-zis. El ar merita, mai degrabă, o ana
liză complexă, pc multiple planuri, decît o croni
că obişnuită, şi aceasta pentru faptul că a scos în 
evidenţă, într-un mod surprinzător de clar,, toate 
convulsiunile d in  cadrul echipei C.F.R. In  acest 
campionat dar, mai ales, din acest retur pe care, 
sincer să fiu , n u  mi-I puteam închipui atît. de ten
sionat. Paradoxal, după meciul acela cu cîntec cu 
Baia Mare, cînd antrenorul Marius Bretan a fost 
obligat, datorită sancţiunilor aplicate unor jucători, 
să alcătuiască d in  mers o nouă formaţie inedită — 
ea aşezare m ă refer, în  spec ial.dnr şi ca alcătui
re —  şi cînd toţi ne temeam de ceea ce se va 
întîm plă în viitor, a urirfat jocul cu Tractorul, cind, 
în  condiţiile nmintite, echipa a jucat un folbal 

pîac'it. eu idei şi rafinament tactic şi tehnic, în 

ciudă unei victorii la lim ită. Ei bine. in  meciul 

de miercuri, -uşa cum Veţi vedea şi d in  alcătuirea 

forniaţiei, antrenoi*ul Bretan a avut la dispoziţie,

tn toate compartimentele, jucătorir cei mai bun i 
şi cu cea mai mare experienţă. Ş i totuşi, evolu
ţia lor a fost extrem de . neconvingătoare, îri re
priza a doua cu multe momente de penlbilitate, 
momente care au dus spectatorii la  pierderea răb
dării, obligîhdu-i să-şi huiduiască echipa, pe care, 
de fapt, o iubesc foarta m ult, lu c ru 'p e  care noi 
cel puţin U dezaprobăm deşi nu  există stadioane 
pe lumea aceasta în  care să nu se în lîm p le  aţa 
ceva.  ̂ ■’-• '-■

,", Spuneam că meciul nu  merită o cronică propriu- 
zisă, nici nu o vom face datorită şi fap tu lu i'c ă  
rîndurile noastre apar cu o z i îr.tîrziere. D in  .toa
tă, desfăşurarea partidei, dincolo de ocaziile la ce-- 
le două porţ.i (cu uri plus. evident pentru c lu jen i)- 
am reţinut evoluţia excelentă a  lu i, Ilie Lazăr ca
re, fie-mi iertat, a dat o lecţie de morală • profesio^ 
nală cîtorva coechipieri. Să vezi un virf de-atac 
zbdtîndu-se de unut singur, recuperind m ingi şi 
distriLuindu-le colegilor' de echipă, demarcînclu-se 
şi lansindu-se apoi pentru a le reprimi iar aceştia 
nu-1 pasau sau îi pasau aiurea este un lueru cel 
puţin revoltător. Golgeterul şi-a făcut însă dîn nou ' 
datoria, transformind- impecabil lovitura de Ia - II  
jn .acordată in  min. 38 de arbitru pentru un henţ 
în careu; 1—o. Atît despre meci, deocamdată '."

Arbitrul Erdci Zoltan (Slatina), ajutat la tuşă; 
de Dumitru Cătrinescu (Ploieştii şi Constantin M i1' 
clea (Bucureşti) a condus următoarele formâţii:_ 
C.F.R.:-Cîrlăn —  V. Iepure, M. Dorin, Ciocan, Misz- 
ti — Jucan (Miklos, min. 80K Truşcă, C. Olariu, 
Ivan (Piroska, min. 55) — Ilie Lazăr. Matei: ELKC-' 
TROMUREŞ: Chebutiu — Biro, Orza, Kallo, 
cea.— Szakac?, Balint (tţrta, m in. 60), B'ungărtfeon 
(Vasiu,; min. 60), A lbu— - Moldovan,, Rus. . >v_

; : 1 T ialan BARA

DU El PALPITANT PENTRU INTÎIETAtE

Etapa intermediară disputată 
mercur!.- â  scos în  evidenţă şi 
mai m ult palpitanta’ luptă pen
tru întîietate dintre protagonis
tele ce. aspiră la promovarea pe 
prima scenă fotbalistcă a ţării. 
Dovadă concretă: în  seria întîi 
ca şi în a treia egalitate de 
puncte. în  fruntea clasamente
lor iar în  a l-I-a scaunul şefiei 
este schimlj.'it de ia  o etapă la 
alta de .cele două candidate îa 
promovare.._ Iată, în  continuare, 
rezultatele înregistrate în etapa 
a X X  V-a :

•  SERIA  I :  C S . O lt — Faur 
Bucureşti 0—>1, O limpia R. Să
rat — Portul Constanţa 0— 1, 
Steaua' M izir —  Petrolul Ianca

" 2—1, CS Tîrgovişte — Flacăra 
Mor-eni 2—0, Autobuzul Bucu
reşti — Unirea Focşani 1—2 
(mare surpriză). Unir-ea Slobo
zia - Gloria Bii7.âu 1—fl„- FE" 
P A ’74 Bir iad — Progresuî Bu
cureşti 0̂ —1,' SporţUl CiOMAICO
— Callatis ' Mangalia 0—2. Par
tida Gloria CFR Galaţi —  l-’C 
Caracal nu  s-a disputat. Pe.pri-'

. mele trei lo cu ri; G loria CFR 
(Un joc mai puţin), Progresul

i şi Autobuzul — toate -eu eîte
32 de punc'te..

•  SFRfA A U-A: Jiut IE1.ÎF 
CraioVa — J iu l Petroşani-, 2—1, 
Metalurgistul Slatina — Gaz 
Metan Mediaş .3—1,. U.M. ; T i
mişoara —  Astra A rril 3—1, 
Metalul Bocşa — Chimia R: 
Vîlcea 1—0, FC Bihor — CSM 
Reşiţa 3—0, tJ.T. Arad — CFR 
Timişoara 2—0. G loria : Reşiţa
— F.C. Drobeta T. Scverin 3—0, 
Aris Arad —  Unirea Alba Iu- 
lia 1—0, Şoimii IPA Sibiu • — 
Metalurgistul Cugir 3—1. .Pe 
primul loc a revenit U.T. Arad 
cu 36 puncte, urmată de Uni
rea Alba Iu lia  cu 35 şi CSM 
Reşiţa cu 32 puncte

•  SERIA A III-A: Minerul 
Cavnic — Tractorul Braşov
1— 1,. CFR Cluj-Napoca — E- 
lectromureş Tg.~ “Mureş 1—0. 
Chimica Tîrnăveni — Metrom 
Braşov 2— 1, Olimpia S. Mare
— - C.S. Aerostar Bacău 2—1, 
„Poli" Iaşi —  Ceahlăul Piatra 
Neamţ 2—0, IC IM  Braşov — 
CSM Borzeşti 3— 1, Relonul Să- 
vineşti — FC Maramureş Baia

'M are 0—3 (dîn transmisia ra
diofonică a : reieşit c ă . formaţia 
Relonul, din m in. .54 a jucat in 
1Q- oameni, fundaşul centra! Io-* 
nescu primind- cartonaş roşu^ 
nşurîndu-se astfel / victoria cu 
scor de - forfăit a. băimăreniîor; 
tare „cusut cu aţă albă^ acest 
„sucees“ bâimărean, ' ca -şi cel' 
obţinut anterior cu  C.F.R.), CSM 
Suceava —  „U" 0—0 (în u lti
m u l m inut Ilea a  ratat o oca
zie €ît roata carului). Foresta 
Fălticeni ■ — Armătura ‘ Zalău 
2—0. ' ■ ■" 

CI.ASAMi'.NTUl.
1. „U -  25 18 6 1 S3-6 40
2. Maram. 25,18 4 3 57-14 40
3. ’ Ceahlăul 25 15 5 5 41-23 35
4. Armăt. 25.10 7 8 45-35 27 
.5. „Poli" 25" 9 9 7 35-27 27
a  Metrom 25 11 5 ţl 30-26 27
7. IC IM  . 25 12 3 10 33 39 27
8. Tractor. . 25 11 4 10 41-36 26

. 9. Suceava 25 10 C 9 27-28 26
10. -Foresta 25 9 5-1} 26-28 23
11. C.F.R. 25 9 4 12 43 41 22
12. El-mureş 25 9 4 t2 34-40 22
1.̂ . Olimpia- 25 9 4 12 24-34 22 
14v Chimica 25 7 6 12 29-45 .20

: 15. Minerul' 25 C 6-13 22-45 18
16. Relonul 25 7 4 î i  24-30 }8
17.: Aerostar 25 • 7 3' 15 ; 39-54 17 
ÎS- Borzeşti Z5 2 7 lfi 16-53 I I

* „U‘r este penalizată cu 2 
puncte.

Etapa n XXVI-a' (sîmbătă 25 
aprilie): Metrom — ; M inerul 
<0—2), Tractorul —  „Poli" (0—4;, 
Ceahlăul — Relonul <2—-1). O- 
limpia — CFR (1—5), Eîectro-
mureş-- Chim ica (0—1), CSM
Borzeşti — CSM  Suceava (O -3  ̂
F.C. Maramureş — IC IM  
IO— !), C.S. Aerostar —  A rm ă
tura (1—2), „U" — . Foresta 
(1—0). în paranteze ro/ultatele 
din tur.

Un derby fără străluciri - ; '

.,U" C.U.G. — STEAUA: 27-30

Cei eare au fost martor? ai 
în tîln iri „U'*-C.U.G. t— Steaua — 
desfăşurată- miercuri, în cadru) 
penultimei etape a campiona
tului — au părăsit arena <-u 
sentimente confuze („se putea 
ciştiga?”, ^nu -se putea cîştigaV" 
şi de aici demonstraţiile de "ri-; 
goare) şi cu insatisfacţia că; an
ticipatul derby n-a fost decît 
u n  meci fără relirfuri pe care 
memoria n-o sări reţină. Ce-a 
fost îri fapt? Mai întii. 12 m inu
te de egalitate, tim p în care 
tribuna (şi. apărarea clujeană) 
se edifică asupra potonţialuloi 
ofensiv al Stelei.

In  min. 13. Dedu dă semna
lu l unui iureş stei ist şi drept 
urmare tabela de marcaj con
semnează, în min. 20, cea mai 
mare diferenţă a reprizei: 10—7 
pentru oaspeţi. • Aceasta in^ă nu 
rezistă, întrucît Atdioa reuşeşte 
o superbă serie de trei (con
traatac, plus două lovituri de 
la 7 m  ), după. care scorul mer
g e 'la  pas, repriza închei ndu-se 
eu un' echitabil 1 şi promiţător 
14—14. Şi speranţele se ■ men
ţin  pînă în min, 40 (18— 19), 
după, care ye topesc treptat. în

min.. 50 trezindu-ne - cu, senti
mentul insurmonfâbilWuf: C; 2;5-—
2S. Fuseseră- cele , 10 minuti .tn 
oat-e „U" a  pierdut m'»ciu. ca 

. armare a .faptului. -eă apărarea 
a coborît garda iar . atacul ' \ 
a eoncretizat : mult prea rar i5 
goluri in  c>>mpai-aţie cu cele 9 
ale buciireşteailui i vin : a ratat 
incredibil .-;„U“ cedcawl astfel 
kicttl IV-'liţ- c i i * . t e m e e i  • 
Dinamo Bucureşti .{care, 'deşi 
la egalitate tfe puncte,-are go
laveraj mai bun) şi încheie se- . 
ria evoluţiilor acasă fără: iţlo- 
ria scontată, iar- Steaua păstrea
ză şanse teoretice ia t i t l u : .

AU marcat': Aldica- fi. ăîm- 
boan 5, Dăncilă 4. Năstase 3,. 
Crainic 3, Moidovan 2. Cri^tea
2. Hossu .«i Ncţa cîte o dată 
pentru „U*. respectiv Bo>ta fi. 
Ştefiin 7, Dedu S, Bota 4. Do- 
brescw 2, Petre 2. Găhreanii şi 
Stîngă cîte un'il. Au arbitrat 
T. Ple^a şi O . Pripaş —  Rm. 
Vîlcea,

în . ultima etapă a campiona
tului. studentii vor juca ,>a 
Braşov, cu D inamo din locali
tate.

Nusa DKMIAN

RA D IO  C U JJ 
LUNI. 27 aprilie* r.,00—8,00 

Bună , dimineaţa:. Actualităţi,, 
muzicăj. publicitate; 10,00 Info- 
quick; 10,05 Realitatea econo
mică; Confecţiile — producă
tori, comercianţi }1' cumpără

to r i i 10,25 Doine şi , cîntece 
populare româneşti; 10,55 Po 
Vestea săptămînii; 11,00 Radio-. 
encicJopeJia: Cristal .;i timp;
11.30 Giobul muzical; Rdiţie 
specială de Paşti; 12,00 Revista 

revistelor; 12.15 Concert de 

prînz: Rapso<lic pe o temă de 

Paganlni; lfi.00 Meridiane - şi 

paralele in lumea de azi: La

pas eu grijă în lumea de azi
— editorial; 16,30 Miraoolul su
netelor: Ediţie specială dc P iş-, 
li; 17,00 O oră pentru toată lu 
mea; Actualităţi şi muzică; 2D,00 
Du-te dorule dej)arţe: Muzică 

poi>ulară 5a cerere; 20,30 Cutia 

cil cîntece şl graiuri: „Am in

tiri d in. copilăria? de Ion Grejţri-

«a;



PAGINA 3
^ADEVĂRUL DE CLUI

ACÂ5X DAVID PRODAN LA NOUĂZECI DE ANI
Admirat în  lumea istoricilor, mai puţin'cunoscut 

în cercurile largi ale opiniei publice» acad. David 
■' Prodan a îm plin it venerabila virstă de  90 de ani 

la 13 martie 1^)2. Ultima noastră afirmaţie legată
- de „popularitatea* distinsului savant nu trebuie să 
surprindă. Ea îşi are explicaţiile • izvorite din bio
grafia sa marcată de refuzul sistematic de a cola
bora cu reşimul de dinainte dc 1989, de a scrie 
coniuncturâl.rde -a face declaraţii sau să publice 
Sn presa şi revistele; defunctului partid comunist 
Pensionat înainte de vreme, domnul profesor Pro
dan a trăit într-o veritabilă recluziune, preferind 
refugiul în lumea trecutului istoric, cercetînd şi in- 

’vestigînd ’ svite d® metri de documente arhivtstioe. 
puse apoi ta baza' impresionantei, sale opere ştiin
ţifice care-1 aşează printre cel-mai mari istorici ro
mâni-Discursul istoric în-cazul dînsuHii se parti 
cularizeazâ prin -frumuseţea lui, prin claritatea şi 

■ylocişa puţin oWşnuită. Puţini sint istor icii capabili 
sâ, aducă In  „scenă" o  lume trecută" cu atîta veri- . 
diqţate ca şi acad. t). Prodan. ' ;

Yparţinînd unei epoci care-i marchează existen
ţa. elev' la Orâştie în ultima clasă de liceu asistă la 
convulsiile' unei lum i d in  care se năţtea România 
Mare la 1 Decembrie 1916, student al nou înfiin
ţatei Universităţi a Daciei Superioare din Cilij,_ in
stituţie de care-şi leagă cariera, tîriărul cercetător 
va trăi drama ţării sale din 1940. ca; şi evenimen
tele ce vor urma. Astfel, la Sibiu. în  refugiu cu 
Universitatea clujeană, David Prodan. deja cunos
cut în lumea istoricilor şi a oamenilor de cultură 
prin colaborarea sa la revista „Gînd Românesc**, a 
publicat în  1944 cartea Intitulată „Ţeoria' imigraţiei 
românilor din Principatele Române în Transilvania 
în secolui al XV IlI- lea’\ reeditată un an mai tîr
ziu în limba franceză. Ignorată de istoriografia ma
ghiară, puţin circulată datorită unui tiraj al cărui 
destin a rămas pînâ azi obscur, cartea „pulveriza" 
toate argumentele neştiinţifice.' cu vădită tentă po
litică a istoricilor m aghiari cu privire la imigra
rea- românilor în  Transilvania, aducînd probe can
titative incontestabile ale emigrării dinspre Ardeal, 
spre Tara Rornânească şi Moldova A supus unei 
critîei severe statisticile diri epocă, a  analizat cu 
'acribia-i- caracteristică procesele demografice con
trare promotorilor tezelor imigraţipniste. Cu cîteva 
săotămirii în urm ă a reeditat cartea-într-un mo
ment al readucerii în  actualitate,a aceleiaşi teorii 
de către istorici maghiari în  scopuri ce nu se deo
sebesc prea mult de cele de dinainte de- 1945. 
„Transilvania şi iar Transilvania" este q carte de 
excepţie adresată tineretului român, âdusă de că
tre savant la zi, o expresie -a unei îngrijorări izvo- . 
rîte din-experienţa vieţii sale. mai cu seamă a 
anului 1940.

Aceeaşi raţiune a deterţninat «ieşirea" sa. la res
pectabila vîrstă de 90 de ani. în public, acceptînd 
Interviuri şi apariţii televizate, toate la un loe re
fuzate sistematic regimului de dinainte, de 22 De
cembrie l riB'i - 

; 'Adversar declarat al conceptelor .superiorităţii"

şi . „inferiorităţii* uzitate In clasificarea popoarelor, 
istoricul scria:. „Teorii ca cea de faţa se susţin .cu. 

’ atlta consecvenţă, evident, mai m ult din credinţa 
că, pentru prelungirea unei stăpîniri politice, insu
ficienţele numerice s-ar mai putea substitut încă 
cu drepturi istorice, cu „misiuni istorice" sau cu 
alte noţiuni de aceeaşi valoare, decît din nevoi şti
inţifice” De altfel, tn „Cuvîntul înainte* al ultimei 
cărţi îşi exprima odată In plus crezul său de is
torie pe ̂ care noi toţi îl ştiam de mâi mulţi- ani şi 
pe care puţini dintre români t! cunoşteau: „O re
editez acum în  funcţie de noua recidivă şi la un 
noii nivel Nu cu iluzia câ acum ar fi mai convin
gătoare, ci pentru propria-mi conştiinţă de istoric, 
implicat în temă". "

Ataşat.cu .un devotament adm irabil de destincle-
■ naţiunii căreia ii aparţine, acad David Prodan nu 
poates concepe, nu admite prin întregul său scris, 
ca Istoria' României, a românilor sâ fie puse sub 
semnul îndoielilor: „E um ilitor ca cel mai mar? 
popor din sud-estul Europei să-şf tîrguie dreptul 
sub soare**, ‘ •

Scrisul ■ istoric al prof. Prodan este marcat de. 
detaşarea clară, incă de la primele sale lucrări, de 
optica pozitivistă; precum şi de istoria „eroică" 
Cărţile sale monumentale consacrate iobăgiei. cele 
dedicate răscoalei d in  1784 oferă prilej cititorului 
de a simţi pulsul Vieţii cotidiene intr-o lume tre
cută. Dialogul istoricului cu trecutul este fascinant, 
rezultat dintr-un apreciabil efort de extindere a 
informaţiei pe arii largi, lăsind ih majoritatea ca 

. /.urilor să relateze momentul trăit oameni simpli, 
ţărănimea însăşi.

Ceie peste i 3.000 de pagini tipărite, constituite în- 
tr-o-operă de o valoare ştiinţifică inegalabilă, se 
dimensionează pe două componente esenţiale, isto
ria socială'şi-cea a ideilor, a naţiunii-române 
r Dimensiunea politică a dobîndit relevanţă în pa
ginile impresionantului volum „Supplex Libellus
V,aInehorum“ studiu fundamental pentru punerea 
în circulaţie â conceptului de naţiune într-o viziu
ne modernă, integrată fenomenului generai euro 
pean, Raportarea continuă, sistematică la ideile ce 
guvernează veacul al XVIIJ-lsa perm it' istoricului 
conexiuni ■ puţin bănuite în  receptarea marilor cw- 

: rente ideologice, a  resorturilor adinei care aa dus 
la constituirea naţiunii române. : ‘

Construcţia şi apoi producţia so istorică are-o 
semnificaţie aparte. Ea denotă „premeditarea** eli
minarea hazardului, o „permanentă .preocupare spre 
rescricre. spre reluarea marilor teme de istorie so
cială şi politică Discursul istoric nl iîcad D. Pro 
dan are şi această -particularitate a revenirii sis- 

' tematice asupra cărţilor sale cu sentimentul ofi nici 
una dintre ele. în momentul term inării lor. nu-i 
mai mulţumeau, astfel că reeditările nu s-au rezu
mat la simplul ^act tipografic Le-a .îmbunătăţit a 
adăugat capitole* şi subcapitole noi. a asimilat ceea 
ee istoriografia a produs. în , răstimpul dintre două 

...ediţii. . :- - -. ■
Prof. univ. dr. Liviu M AIOR

liTURGHI! CU SOARE
DIMINEAŢA DE ARMINDENI APRILIE—MAI

Clntă lum inile. - 
Saltă inimile.
Curg adierile,
Zvon dau tăcerile.
L in se' răsfiră 
Codri, deliră;
Vin zîne, din ciuture, 
Rouă să scuture,
Sâ se-nnoiască.
Să biruiască ' ,  
Iar tinereţile 
Şi frumuseţile

Deasupra morţii 
Să-steâ v ie ţ ile .. . ' .

PAR6SIM I

Cerul deasupra'—
Ce lirnpezimel - ' 
Inmiresmăre .
De păresimi e.

Pe frunte ca aură 
Şede îm i Soarele.
Sună în munte.
Sfinte, izvoarele. •'

Nour pe munte 
Lunecă, lunecă.
Nouă m i-i'fiinţa 
Ca o dum inecă.. .

Aprilie Mal,
Aprilie- Mail 
Vremel de vis. 
Vreme de- Rail

Suflete, hai,
Fă-te uşori 
Vreme-i de vis. 
Vreme de dov!

Pierdê  te. hai,
Pe coastă de plall 
Vreme-I de vis. 
Vreme de Rait..s

CINTEO IN MAI

.Zarea albastrâ-l 
Ca Amintirea.. 
Infrăgezită,
Murmură Firea.

Muntele-n 2are — , - 
Cerului tărmure. . 
Iarba pe dealuri 
Cum se mai Vălurel

Ochiul Luminii 
Limpede stăruie.^ 
Large privirile nti 
Cum se mai cerutei.

Teolil BACII IŢEANU

Din volumul' „Tărunui tio Kouă“. iu curs de apariţie 

Ia editura „Dacia" din Cluj-Napoca

G IV D  ENGRAMAT PF. BOCETE 
DE M IEI .

In Liturghia serii
Glasurile voastre ‘ :
Cor de fecioare siluite ia nun'â'.

. - . ■ pîngară

Prunci fără noimă
Urziţi In spuma albelor ninsori

Junghierul Nefiinţei ca n voi şi-n 
mine zbiară

Fi.pturi surori. . .

Vasile CH IR A .Premiul revis
tei . Luceafărul “ pentru poezie in 

'cadrul Festivalului’ de creaţie li
terară ..Armonii de primăvară**,
— Vişeul de Sus Maramureş E- 
diţia a XIV-a. 1392>. . ,

^  M e s a j  p e n t r u
t - - v -

„ V i n e r e a  M a r e ”

: _ Există în . creaţia lui Richard- 
Wagner realizarea unei sinteze 
ideatice, în care -mitul, misticul 

, şi natura um ană â sentimenteloi 
creează un spaţiu.-de trăire artis
tică D in această imensitate idea- 

~ticâ. compozitorul operelor .Lo-' 
hengrin" şi „Parsifal" îşi extra
ge energiile cuprinse în ţesături 
armonice celeste In acest con
cert dirijat de  Erieb Bengel a 
domnit în spaţiul muzicii, acu

rateţea spirituală, cavalerii - diri 
ordinul Sfintului Graai tAihen- 
grin şi Pârsifat — destăintiin- 
du-şi prin arcuiri sonore, crista
lizate parca la flacăra;-mistuitoa
re a răului.- .Mesajul ^ f în t“:

. „Vraja Vinere; ' Mari**, Este un 
. dar pe care marele -Grich Bergel, 
d irijor născut pe păm int roma
nesc şi împins de valurile vieţii 
pe înalte culmi .'străine- -t-a -dâ- 
ritit prietenilor ciuteni. E  timpul 
. Vinerei Mari’*. Să ne reculeaem, 
adueîndu ne aminte de suferin ţa
lo tui Tsus Cristos ale cărui răn i 
sfinte au mîntuif- hmetilreă; -

Froilio- DRAf’.EA

? poîecţii speciale la Biblioteca" 

,Octâvian Goga*

Chiar dacă are o activitate des
tinată,' în prim ul rînd, publicului 
larg. biblioteca Judeţeană „Octa
vian Goga** a organizat o secţie 
cu un profil deosebit. Secţia se 
numeşte colecţii speciale şi în ea 
po t'fi admirate şi'cercetate cărţi 
şi publicaţii tipărite şi alte docu
mente grafice m al puţin solicita
te': carte veche şi rară româneas
că ş,i străină din secolele X V f— 
XIX.-cărţi cu autografe ale auto
rilor lor (Lucian Blaga. Tudor 
Arghezi. M ihail Sadoveanu, Ion 
Agârbiccanu, Octavian Goga, 
George Topîrceanu şi alţii), -foto
grafii. cărţi poştale ilustrate din 
ţară şl străinătate, ex-librisurl, 
manuscrise, albume hărţi, atlase, 
calendare almanahuri afişe, pro
grame de sală etc De menţionat 
sînt cărţile rare. seria lor înce
pînd cu secolul al XVM ea — cea 
mai vcche datînd din 1516 — es
te vorba despre un dicţionar la
tin editat In Franţa In 4 volume, 
legat in pergament, există, de a- 
semenca, cărţi «părute în diferite 
centre do cultură europene. In 
condiţii grafice de excepţie, fapt 
care le face foarte valoroase şl 
din. acest punct de vedere, Uu 
pot fl omise -manuscrisele aparţi- 
nlntf’ unor scriitori transilvăneni 
principali sau unora mal puţin 
eunosouţl ncum. dar importanţi 
fc« epoca In cam au trăit ţt au

scris. Toate aceste lucruri fac din 
colecţia specială a bibliotecii un 
loc unde poate fi cercetată şi cu
noscută o bună parte d in  -istoria 
mai veche sau mai recentă a 
Transilvaniei, -în special, contri
buţia acestei provincii la dezvol
tarea creaţiei şl culturii româ
neşti

Şi dacă, oprindu-ne tn  colecţia 
specială, putem cunoaşte trecutul 
şi aprecia valorile sale. ' un alt 
sector al filialei — mediateea — 
ne uşurează efortul p'unîndu-ne 
la dispoziţie aparatură modernă 
pentru răspîndirea culturii In pu
blicul larg Sectorul este dotat cu 
discuri, benzi magnetice, dlapo 
zitive. diafilmc. pe eare slnt Im
primate iucrfirl muzicale de mare 
valoare, documente despre scrii
tori. chiar 'fragmente din creaţia 
lor literară. Există, desigur, o o- 
paratură pentru utilizarea aces 
tor documente. Probabil aceasta 
secţie nr. putea fi vizitată de mal - 
mulţi cetăţeni al C lu ju lu i dacă ar 
fl amplasată tn sediul ccntral al 
bibliotecii, dar lipsa de spaţiu la 
adresa respectivă a făcut ca ea>- 
sâ fie fixată Intr-un punct ma) 
îndepărtat, tn cartierul Zorilor, 
unde are un program zilnic: luni ■ 
şl Joi — Intre orele 13—18, Iar 
marţi, miercuri sl vineri — Intre!
6—13.

Vaier CillOREANO:

PETRE SBARCEA

„Un spectacol ie calitate se face cu personaiftăţi;;.'f
— Cn unul ce cunoaşteţi instituţia voi începe cu 

o întrebare mai dură, dar pusă şi do alţi iubitori 
ai operei: unde o greşii fostul director Ion Piso?

— Repet ce am spus la întilnirea cu ministrul 
secretar de stat Boroianu: în care am subliniat fap
tul că în perioada în  care a fost director Ton Pişo 
s-au obţinut rezultate artistice foarte bune. Dova
dă că am fost singura Operă din ţară invitată la 
festivalul internaţional „George Enescu* cu „Don 
Carlo** de Verdi. In  revista „Muzica" se scoate în 
evidenţă prezenţa Operei clujene la  festival, re
vista „Actualitatea muzicală** ne-a acordat premiul 
pentru această montare. „Răpirea' din • Serai** în- 
tr-o montare şi ' viziune regizorală nouă a prim it, 
din partea Ambasadei austriece, suma de 100.000 
de şilingi, drept premiu. Spectacolele reluate tn re- 
.gie scenografie şi distribuţie nouă au fost calitativ 
superioare celor anterioare. Neînţelegerile intre 
membrii Operei şl conducere au explodat tn mo
mentul In care s-a aplicat noua salarizare, care a 
creat mari nemulţumiri. Nici hotărîrea cu privire 
la salarizarea personalului din unităţile bugetare, 
in aplicarea ei. m i a fost destul de clară Oamenii 
de aici i-au contestai • Iul Plso şi stilul de muncă. 
Practic, nu a ştiut sâ se apropie de oameni. Poate 
şl o lipsă de diplomaţie

—, După directoratul la Filarmonica din Sibiu, 
iaiă-vă acum director al Operei clujene.

— Diipă cele intlmplate. aveam rezerve faţă de 
oportunitatea acceptării postului do director. Sînt 
in.perioada do tatonare. Nu doream să preiau con
ducerea instituţiei, dar eventmenteleau fost de aşa 
natură Incit • am acceptat Intll trebuie să-m» for
mez o echipă de conducere, să văd carc slnt posi
bilităţile noastre financiare. Esto şt perioada tn ea
re trebuie să nc căutăm sponsori, pentru a putea 
realiza spectacole de ţinută. Un exemplu l-a oferii - 
deja Opera Română din Bucureşti cu ^Samson # 
DalHn". avtnd oarte de un sponsor f<mrte damia. 
Po lingă un personal artistic de calitate un cot

determinant ii are ţi suportul material Un »pec-' 
tacol de calitate se face eu personalităt’ dirijorale, 
regizorale, scenografice -Nu 'vai'- putea uita .afişul 

. care trebuie schimbat ca mod de concepere si prer. 
zantare. afişul fiind cea tnai bună reclamă:

— D in  stagiune au m ai rămas două. .trei luni. 
Cum le vedeţi sub raport, repertorial?
: — Deocamdată vom avea, la ineeputul lunii mat.
o reluare a unui spectacol cind va de succes. „Sora 
Angelica" completată cu „Gian’ni Schicchi!1, într-o 
regie şi scenografie nouă. Vrem sâ refacem „Bal 
mascat** de Verdi. Nu e Incă o certitudine ci o do
rinţă. Mergem pe două direcţii.-Soliştii noştri să 
fie mai folosiţi măi bine puşi în evidenţă iar aco-'
lo unde avem lipsuri să aducem colaboratori Sa 
creează şi un spirit de competiţie tavorabil actu- 

. lui artistic. Constatăm că faţă de acum 20 dc ani,- 
cînd dădeam Intr-o stagiune 40 de titluri, az) cu—, 
noaşteţi cit de subţire este repertoriul nostru Sîri# 
şi motivaţii — lipsa de etntăreţi. tenori in special, 
baritoni, dar şi soprane spinto şl chiar dramatice.- 
unde Opera din G luj a 'avut vîrfuri.

~  Şl puÎJiicul? ' '

• — Genul, de operă este un-gen. de lux. Trebuia, 
sâ dai Cezarului cc-1 al Cezarului. Faptul câ pu
blicul evită sala d& Operă e un mare semnal de 
alarmă. Regret pasivitatea publicului clujean tmt 
doresc anei public care să se hnplice Jn vlaţ.'i nvi- , 
zicală a urbei, nu  prin pasivitate, el lutnd atitudi
ne la ceea ce se întîmplă.

— Şf In loc di* încheiere.;.

— Atita timp cit am lost la Opera din Cluj am' 
avut foarte mulţi directori, printre el uni* exce
lenţi Alţii Insă.-mai slabi. De ta tot! an»,Invitat 
cîte ceva. Suin sA conduct, curo să nu conduci B 
adevărat că această democraţie nu O cunoajlem în 
adevăratul sens. dar tn Vest democraţia «te  foae-

^  Ocoiastrw fOtUOK
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M ilionarii de lingă noi

PRODUCŢIA, FĂRĂ EMOŢII
Milionarii tranziţiei sînt de 

iruiîie feluri: unii au făcut mi-" 
lioane, le-au transformat în valu
tă şi aşteaptă, în linişte, accele
rarea/inflaţiei, alţii au investit 
în locuinţe şi trăiesc din chiriile 
încasate în valută, mulţi . şi-au, 
învestit banii în restaurante, bu-, 
ticuri, marfă (g in ş i.g um ă de 

' mestecat, confecţii din piele, a- • 
didaşi). Cîţiva, încă puţini, s-au 
orientat de la bun început sau 
pe parcyrsul timpului înspre sec
torul productiv. S.C. „CRIS". — 
IMPORT-EXPOÎIT . S .R .L . es- 

. te o %stfel de : firmă. D i
rectorul acesteia, domnul 

.G rigore  Cristea, a început 
cu un împrumut bancar de 
cîleva sute de m ii de lei pe ca- - 
re i-a investit în construcţie. I-a 
urmat un împrumut mai mare 
(peste 10 milioane de lei) inves
tiţi în dotări tehnice şi materii 
prime necesare'producţiei. In  in- - ■ 
lie 1991- a. început producţia de 
băuturi răcoritoare; cîte 250 de 
casete pe zi." La ora actuală pro
ducţia a crescut Ia 700 de casete 
pe zi şi va ajunge, în final, la 
1200 -de casete. Aceasta este ca
pacitatea ’ maximă. Sucurile sînt 
preparate după reţetă omologată, 
furnizorul de. arome fiind firma 
germană DOCIILER, iar capacele 
sînt aduse din Ungaria. încetând

cu luna mai a anului In: curs, 
aceeaşi firmă va produce toate 
tipurile de paste făinoase (500 de 
kg zilnic) la  preţuri inferioare 
celor ce se află, acum, în  re
ţeaua comercială de stat sau par
ticulară, cu făină din import — 
BL 50 — omologată pe plan eu
ropean. Despre calitatea produ
selor cu marca „Cris“ ne, abţi
nem să comentăm din' douâ con
siderente: şă nu se creadă că 
le-am face reclamă şi să nu a- 
glomerăm cererile de desfacere 
imposibil de acoperit (în privin
ţa sucurilor firma trebuie să co
mită, zilnic, refuzuri)., Directorul 
societăţii ne-a declarat că nu a 
'plătit , nici un fel de amendă şi 
se arată optimist* şi-n privinţa 
viitorului. . De altfel, supracontro- 
lu l băuturilor răcoritoare este fă
cut de furnizorul german cu ca
re nu se poate glumi. Are o ne
mulţumire: datorată modului de 
acordare a creditelor, mai precis 
creşterea dobînzilor care nu-i a- 
vantajează pe investitori. '

Oricum, apariţia producătorilor 
particulari şi extinderea investi
ţiilor în sfera productivă este 
tonifiantă într-o societate atinsă 
de virusul speculei, al-câştiguri
lor imediate şi fără riscuri..

M. SANGEORZAN

PĂDURE VÎNDUTÂ LA LICITAŢIE
Da, aţi citit bine! Economia de 

piaţă cîştigă Încet, încet spaţiu 
de manifestare în sectoare impor- . 
tante ale economiei naţionale, nu 
doar In comerţul-bişniţar şi In 
afacerile cele mai murdare. D-l 
ing. Victor Cherecheşiu, directo- , 
rul Filialei „ROMSILVA", unita
te care se numea nu demult In 
spectoratul silvic judeţean, ne 
spune că s-a ajuns la vînzarea 
la licitaţie a masei lemnoase „pe 
picior", deci îri pădure, droarece 
societatea d e . stat de profil (fost 
IFET; a refuzat să preia unele 
parchete din ocoalele silvice Be- ’ 
liş, G ilău şi Someşul-Rece, pre- . 
ţul solicitat pentru darea, în ex
ploatare fiind apreciat prea ma
re.- ,

„ROMSILVA" a organizat o li
citaţie în toată regula, lâ  care au 
participat mai multe societăţi cu 
capital privat autorizate în  ex
ploatarea masei lemnoase. Cîşti
gă torul licitaţiei pentru parche
tele din ocoalele Beliş şi Some- 
şul-Rtce este o firmă din Turda 
(S.N.C. Oneţ-Nuţu). Pentru ma
sa lemnoasă din Ocolul silvic G i
lău  va avea loc o licitaţie în  4 
mai a.c.' deoarece la prima s-a 
prezentat doar un singur solici
tant. Suma de pornire: 1.671.376 
lei. ...

„Şi ce aţi cîştigat?" l-am în
trebat pe d-1 Victor' Chereche
şiu. „O sumă dublă faţă de eva
luarea noastră, cuprinsă: în  docu
mentaţia tehnică". ' . • - ,

Foarte birie! Sîntem în s ă ' cu
rioşi să vedem cum va reuşi no
ua firmă, care presupun că nu 
are cine ştie ce dotare, să ex
ploateze, în condiţii vitrege, ma- 

■ să lemnoasă. Ceva „secrete" or 
exista, altfel nu  se avînta să o-., 
fere un astfel de preţ. Sînt, pro
babil, unele „secrete" ale econo
miei de piaţă pe care cei mai 
mulţi dintre noi încă nu le des
luşim. închei, însă, cu convinge-' 
rea că totul a fost şi va fi o 
afacere curată^ Vom avea prile

ju l să constatăm „pe viu" secre

tele eficienţei în  acest interesant 

caz, , , .

\ Ion G O I A

Mai sînt uneie elemente...”  la Oficiul Poştal iff

Introducere; orice expeditor al 
unei scrisori îşi asumă corectitu
dinea adresei înscrise pe plic. 
Cuprins: miercuri, 22 aprilie, în 
juru l orei 10, am intrat la O F I
C IUL POŞTAL Nr. 4 de pe stra
da Petru Maior, pentru a expe- . 
dia o scrisoare recomandată. A- 
dresa: FEDERAŢIA ROM ANA 

DE VOLEI, STRADA VASILE 

CONTA 16, 32107- BUCUREŞTI..

#  BERE. Vin Pastile şi toa
tă lumea vrea să; cunipere bere 
pentru acasă. In  magazinele de 
stat cozile la^bsi’e sînt intermi
nabile. în  faţa restaurantelor,^ 
in schimb, se vinde bere .fără" 
coadă, dar cu preţul dublu sau 
triplu. La '„Astoria", miercuri 
după-amiază se „dădea" bere cu 
schimb de sticlă, cu 60 de lei 
sticla. „Manopera”- chelnerilor 
este, r dec}, , similara cu cea a 
vînzătoarel din alimentara. Ta- 
rifarea. serviciului '-este net di
ferită şi, evident, dezavantajea
ză cumpărătorul.

, , #  MAGAZIN ' NOU.-' Pe stra
da Doja (vis a vis de Poştă) s-a 
deschis un nou magazin parti
cular, cu profil alimentar, unde ; 
mezelurile se vind ambalate -şi. 
autoservirea se face în căru
cioare/ Une!e preţuri sînt mo
derate. , - ’ '

®  CONDIŢIONĂRI. La m a
gazinul profilat pe carne al 
S.C. „Alimentara" din H a lă ’ 
agroindustrială M ihai Viteazul' 
(la etajul I) puii subvenţionaţi 
se livrează condiţionat de pu l
pe şi piepturi de pui, sortimen
te greu vandabile. D in, cîte 
ştim, procedura nu este tocmai

legală. Degeaba ştim numai 
noi ! '

®  ACOPERIREA CANALU-' 
LU I.M ORII. In  Piaţa M ihai V i
teazul, de la podul de pe Cuzâ, 
Vodă şi pînă la intersecţia cu 
Constanţa, ş-au început lucră
rile de acoperire cu plăci a ca
nalului. Punctul de pornire l-a

constituit lărgirea străzii Cuza 
Vodă (inclusiv a podului pen
tru a se realiza patru benzi de 
circulaţie). , Din. motive „com
plexe" : s-a decis acoperirea, pe 
o anumită porţiune a canalului, 
lucrările (inclusiv - proiectul f i
nal care se află, în lucru) fiind 
finanţată din bugetul Prim ări
ei. Zvonuri subversive şi desta
bilizatoare insinuează că aici 
s-ar intenţiona construirea unui 
impresionant complex comerci
al (particular). Noi spsrăin că 
vor avea şi cetăţenii urbei1 un 
.cuvint de spus în  chestiunea 
respectivă. în  plus, dacă va 
avea cîştig do cauză comerţul,

beneficiară ar putea fi, tot Pri
măria, care ar fi în măsură, e- 

•ventuăl, să liciteze închirierea 
terenului amenajat din propriul 
buget.. De la . sectorul privatiza
re ai-Primăriei am aflat că, nu 
s-a contractat cu nimeni acest 
spaţiu. Aşa că zvonurile sînt, 
deocamdată, simple vorbe, fă-, 
ră acoperire.

: @ INTERM EDIERI Cel mai 
'simplu de obţinut bani, in ziua 
de astăzi, este intermedierea în- ' 
tre producător şi comerciant. 

Vânzătorii de la magazinul de 
încălţăminte ' din Cipariu (profilat 

pe marfă de Clujana)-au „alun
gat monotonia" şi s-au dus după 

.''m arfă.,la fabrica din Oradea 
pentru a aduce pantofi negri, 
de damă. Aici au fost contactaţi 
de un intermediar care se în- 
vîrtea prin fabrică şi li s-a pro
pus o afacere: intermediarul a- 
duce marfa la magazin şi ia J0 
la sută din adaosul comercial. - 
Simplu şi rentabil pentru între
prinzător şi păgubos pentru co
merciant. Un calcul făcut , pe 
loc a demonstrat că, la un sin
gur transport, magazinul ar fi 
pierdut cîteva sute de m ii de 
lei!

M, SANGEORZAN

LIBERALISM IH AMBALAJ SOCIAL-DEMOCRAT...
(llrniaie din pag. l-a)

guvernele statelor respective ci şi de Parlamentul 
vest-european de la Bruxelles. Deplasarea de' la 
centru spre dreapta o dovedeşte gruparea pro-Ro>- 
msn şi prin alte teze. Reţinem spre ilustrare cî
teva: „Diferenţa rămasă între creşterea preţurilor 
şi cea a salariilor vă trebui să fie suficient de 
mare pentru a permite reluarea investiţiei. (p. ' 

.21), „Acordarea unei maxime priorităţi dezvoltă
rii . capitalului privat" ip. 15). Or, a dori acest 
lucru înseamnă a asigura „protecţie socială" ce
lor bogaţi sau pe cale sâ devină astfel. Putem 
spune că moţiunea „Viitorul —  Azi" propune un 
program mai liberal, decît cel aplicat în vreo ţa
ră ex-comunistă.- Ambalajul lui se vrea social- 
democrat. dar este. de fapt, unul propagandistic, 
excelent pentru o campanie electorală in faţa unor 
alegători cu inteligenţă medie.

Moţiunea „Pentru o schimbare adevărată" se do
vedeşte a fl o construcţic teoretică viguroasă şi 
credibilă, care trasează cîteva direcţii de acţiune 
pe diferite orizonturi de timp. Susţin că este cre
dib ilă deoarece analiza făcută stări) actuale a Ro
mâniei cuprinde teme nu numai foarte interesante, 
dar şi indispensabile unui astfel de demers: „Ro
m ânia şi Reforma în jocul internaţional", „Concep
ţia iniţială cu privire *la Reformă", ^România în 
tre Reformă şi Contrareformă". „Corecturile nece- 
»are ale Reformei", „Caracterul tehnic nl guvernă
rii", etc. Mai mult, autorii nu se feresc să identi-- 
flee şi' sft numcască răspicat marile erori ale gu- 
VMmârii Roman: lipsa orizontului politic; guver-

Pentru multe oficiante, an i d e 1 
zile a fost un lucru clar şi lim 
pede. Nu însă şi pentrii tovarăşa 
(doamnă nu ii pot sptine) Gavriş. 
Ş i fiindcă miercuri nu a vrut’ să 
înţeleagă, o mai repet o dată; es
te adresa la ' care eu, dar şi alţi ar
bitrii de volei din întreaga ţară 
îşi trim it foile de arbitraj, ra
poartele, observările; Tovarăşa 
Gavriş m-a refuzat net: „nu e 
bine, nii-i completă, ; aşa ceva 
n-am mai văzut, m ar uitaţi-vă, 
verificaţi". Am  stat de vorbă şi 
cu o. a ltă tovarăşă, cea dirigintă. 
Lucrurile, în loc să. se simplifi
ce, s-au; complicat: „Mai sînt ju
nele elemente. . .  Şi-apoi ce e 
32107? E cont, e oficiu poştal, e 
căsuţă poştală? Dacă ar fi atunci 
ar, trebui scris 32-107 (! !). Nu-i 
bine şi g a ta ..; " .  In  total, peste

zece minute de sfaturi şi între
bări sîcîitdare. Abia la' ieşire am  - 
auzit uri concesiv: -„Haideţi îna
poi că o luăm". Final: mi-am -ex
pediat scrisoarea de la Poşta Cen
trală, în trei minute, fără sfaturi 
şi mai ales, fără întrebări. Coda: 
deşi nu. l-am prim it, am  în  fa-: 
ţă dreptul la replică: „Tovarăşe-- 
le îşi îndeplinesc exemplar sar
cinile. Cetăţenii sînt serviţi repe
de, rapid, fulger, trăznet, para- 
trăznet, expres, cu viteza gîndu- 

'liii, ba mai mult, a lum inii, iute 
ca vîntul, iute ca săgeata, cît af 

clipi din och i.. Nervii oame

nilor sînt măcinaţi şi tocaţi în 

continuare de inerţia şi tembe

lismul unora.! •

' Dom. ŞOFKON

ASTĂ Â VRUT, A S T A -A R E l
Povestea lu i Pop Panifil este 

scurtă, îndesată şi, într-un fe l,. 
hazlie .Era, vorba unor cunos
cuţi, cel. mai tare din parcare. 
Adică din Gherla. Nimeni nu 
ştia să provoace scandaluri mai 
dichisite ca el. Şi pentru a se 
da şi m a i. . .  rotund, şi-a făcut 
cerere de angajare ca gardian 
la  penitenciarul din urbea na
tală.

N-a fost să fie.
;. Cii toate insistenţele, n-a a- 
juns şă fie angajat aici. A ..: 
reuşit (.rămîne,. un-:, mister 
cum!?!), a reuşit, deci. sâ se 
reangajeze, ca sergent într-o u- 
nitate militară. Nu mi-a venit 
să cred (drept pentru care nici 
nu  am scris - la vremea respec
tivă), cum că Pamfilică . s-a a--

pucat de potlogării. ■ Instanţa, 
draga de ea!, a ţinut cont că 
e cadru militar,- că aşa şi pe 
dincolo şi 1-â obligat/să-şi is
păşească pedeapsa în afara puş
căriei. Omul nostru, însă, nu 
s-a lăsat. A jutat de firea Ini 
năbădăioasă, de Un pic de al
cool şi dintr-o nativă pornire 
spre rău, şi-a lovit ortacul, cu 
care tocmaî băuse „una mică", 
i-a smuls din buzunar 10 000 
lei şi a dispărut în noapte./ 

Poliţia din Gherla l-a prins, 
l-a dovedit, iar Tribunalul s-a 
pronunţat: tîlhărîe. Va zace in  
puşcărie nu pe post . de gardi
an, ci de deţinut. Se pare-că 
asta a v r u t ! . g

Itadu VIDA

nare tehnicistă şi tehnocratică: dezmembrarea in 
stituţiilor planificării centralizate în speranţa că 
noile mecanisme de piaţă vor prelua imediat sar
cina stabilizării şi redresării economiei; dezorga
nizarea accentuată a fluxurilor de producţie în in
dustrie, agricultură şi-transporturi datorită încre
derii insuficient fundamentată că unităţile econo
mice .autonomizate vor acţiona şi în  intere? 'pro
priu şi în interesul economiei naţionale; confuzia 
dintre politic şi administrativ, menţinută şi în  mo
ţiunea „Viitorul — Azi"; apologia, rolului reglator 

- al pieţii etc.
Elementul strategic major al acestei moţiuni es

te economia socială de. piaţă. In concepţia auto
rilor, ea "Se poate realiza prin corelarea mecanis
melor de reglare a economiei prin pîrghiile pieţii 
cu implicarea managerială a statului. Dacă state
le dezvoltate au acceptat această metodă de con
ducere macroeconomică — numită dirijism eco
nomic. —  pentru a ş i  rezolva problemele sociale 
şi economice, încă înaintea celui de-al doilea răz
boi mondial, este normal ca statul român să se 
implice ferm şi conştient în înfăptuirea accstui 
proces dificil <~are este tranziţia de la socialism 
la capitalism. Tot cc trebuie să pretindem guver
nulu i este fidelitate faţă de interesele naţionale şi 
compctenţă profesională. Or, tocmai aşa ceva a 
lipsit multor- miniştri din cabinetul .Roman. Ne- 
putînd adînci, în aceste pagini studiul moţiunii 
„Pentru o schimbarc adevărată" ne rezumăm la 
concluzia că ea este o adevărată lucrarc,- dc o 
ţinută ştiinţifică cum nu am avut ocazia să; In- 
tîlnim prea multe In ultimii ani.

Azi, vremea va fi instabilă, cu 
: cerul mal mult noros. Izolat, vor 
; cădea, precipitaţii sub formă de 
' averse de ploaie, însoţite şi de 

descărcări electrice. Vintui va

sufla slab din sectorul vestic. 
Temperaturile minime vor fi cu
prinse între 2 şi 6 grade, iar ce
le maxime între 12 şi 16 grade. 
Ieri la C lu j:Napoca, la ora 12, 
temperatura 'a fost de .13 grade, 
iar presiunea atmosferică de-737,0 
mlig, în uşoară creştere. In  con
tinuare vremea se ;va încălzi u- 
şor şi va fi. în general, frumoa
să Prognoza a fost elaborată, de 
meteorologul de serviciu S ilv ia 
Mureşan .de la Centrul de preve
dere. -
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ROM-AGRICOLSEMI 
Str. Bobilnq nr. 3 

Âleşd, judeţul Bihor 

Telefon 993/4-10-61,
- Fax 993/40856 

d c h î * i f i o n e a x â :
FRUCTE CULTIVATE:

S căpşuni - 
P zmeura 
B cireşe 
B prune-’.,
B piersici '
B pere- 

FRUCTE.DE PĂDURE:
B mure ■
B afine 
B frăguţe 

CIUPERCI COMESTIBILE:
B hribi 
18 gâlbiori
B bureţi de prun .
B ghebe 
3  crăiţe -,/■ ■
B zbîrciog 

SEMINŢE: .
B seminţe de dovleac 
B miez de nucă
B seminţe de floârea-soârelui de culoare alb 

cu dungi - 
B seminţe de în 
B seminţe de cînepă .{475-A)

AGENJIA DE TURISM A U.J.C.C. QLUJ

Bulevardul Eroilor nr. 9, telefon 11-12-23 
sferă bilete pe LITORAL în staţiunile:
© EFORIE NORD (hoteluri VENUS -  I A, BRAN
I A, EUROPA -  Lux)
© VENUS (hoteluri COCORUL şi SILVIA -  I A) 
© JUPITER (hotel SCOICA - I A)
Preţ 10 zile (cazare, 3 mese pe zi). Garantăm 

ireţuri fixe * '
© mai — 8800 lei/persoană .
© iunie - 9900 lei/persoana 
@ 1-14 Iulie — 12.100 lei/persoană 
© 15 iulie — 20 august 14.300 lei/persoanâ 
© 20 august — 30 august — 12.100 lei/persoană
& septembrie — 9900 lei/persoanâ 
Pentru EFORIE NORD se acordă bilete şi numai 

ontru cazare,
Se acordă bilete şî pentru 6 zile.
Sngajăm COLABORATORI EXTERNI (profesori 

sau studenţi )în bune condiţii de salarizare, pen
tru' organizarea de tabere în perioada de vară.

(459)
,AAAAA/\AA/VV/VVvAVVyV̂ AAAAA/VSAAAA/v\'VNAAA(

DIRECŢIA GENERALĂ A FINANŢELOR PUBLICE 
A JUDEŢULUI CLUJ. ANUNŢĂ:

( Posesorii de autorizaţii pentru activitatea de 
transport persoane (taximetrie) care nu-au comu
nicat anterior începerii fiecărui trimestru eventuala 
întrerupere a activităţii, incepînd cu 1 ianuarie 1992 
sint urmăriţi pentru plata impozitului forfetar tri
mestrial. v  

încasarea acestor debite restante se face, cu ma- 
jorâri de întîrziere, la sediul unităţii financiare lo
cale. ' •

Concomitent se încasează şi debitele reprezen- 
lînd taxa anuală de viză a autorizaţiei pe anul 
1992. (612) :

S.C. RAGUSE -  STRATER
produse & servicii S.R.L, 

angajează în condiţii avantajoase:
•  20 cusătorese pentru schimb de noapte sau 

schimb sîmbăta/duminica;
9  5 muncitori necalificaţi (bărbaţi) pentru tăiat 

material textil. '
Informaţii: str. Godeanu 12, Bloc 21, Sc. I, ap. 

20. (9212)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CIMPIASER" S.A. 
CÎMPIA TURZII

Str. Laminoriştilor nr. 147 
organizeazâ concurs pentru ocuparea postului de 

$  MANAGER-MARKETING 
Condiţii de participare: . , ,,
0  studii economice*

, ©  vechime în activitate de doi ani
1 Concursul va avea loc în data de 8 mai 1992

(9092)

^  FIRMA O.K. LAND BT. DIN UNGARIA
asigură:

©  reprezentarea firmelor din România V  Un
garia ■ - 

©  plasare de mărfuri, şi servicii fn Ungaria 
© fa c ilita re a  de contacte comerciale
Contactaţi-ne la adresa: Rakoczi ut 50, 1074 Bu- 

dapest, tel. 1412-978, orele 12-17. (8688)

AGENJIA DE TURISM CLUJ TOURS
organizeazâ

excursii pe traseul CLUJ-NAPOCA — BUDAPESTA, 
cu plecări în fiecare MIERCURI. Preţul 3300 lei.

Informaţii şi înscrieri Io telefoanele 16-17-51 sau
15-79-32, respectiv la sediul agenţiei, în Str. Mun
citorilor nr. 22, orele 16-19. (613)

ANUNJ
Cumpăr spaţiu comercial şi depozit mare. Cum

păr teren în Cluj sau în apropiere.
Telefon 15-83-61. (9186) -

C.A.P. MlHĂlEŞTl ; .
Licitează, în data de 29 aprilie 1992, ora 11, graj
durile fermei zootehnice din satul Berindu; (9048)

organizează excursii în Turcia in data'de 3 mai 
1992. ^

Telefon 18-87-23, între orele 16-19. (9187)

- TELEZIMEX S.R.L. -
sediul: Liceul Industrial nr. 8 (Olimpia Mănăştur)

, tel. 16-47-62 
vă oferă: . v .

© vînzări în rate TV color, diferite mărci, la un 
preţ foarte avantajos şi cu garanţie. Reparăm cil 
garanţie, asigurăm transport. (9693)

ANUNŢ
Vindem in oraşul-Cluj-Napoca:
V® frigidere şi congelatoare „ARCTIC"

© congelatoare (ladă 160 I, 5 sertare, 57.900 lei) 
/- '• frigidere (240 I, 53.900 Iei) .

© Aparatele sînt în garanţie 2 ani. 
Telefon^926/3-49-59.

S.C. VALENTINO S.R.L 
vinde en-gross:
© ţigări şi băuturi alcoolice la depozitul din str. 

Detunata nr. 1 (Complex ,,Mercur"). (9073) /

SOCIETATEA COMERCIALĂ 
„TURISM FELEACUL S.A." CLUJ 

organizeazâ excursie in TURCIA, transport cu au
tocar SCANIA Lux., ,  •
, Se. asigură următoarele servicii:

O cazare pe litoral in staţiunea Eforie Nord (la. 
dus)

•  cazare îri ISTANBUL.
Perioada: 28 aprilie — 2 mai 1992, costul infor

mativ 12.350 lei. . ' '
- Informaţii şi înscrieri la sediul Societăţii din str. 
Şincai nr. 2, telefon 11*62-56, Cluj-Napoca.

Pentru doritori, inclusiv şi în z iua  de luni 27 apri
lie a.c., între orele 8—13. (618)

Şl PRESTĂRI IN CONSTRUCŢII S.A. CLUJ 
B-dul 22 Decembrie nr. 104 

organizează, la data de 11 mai 1992, concurs pen
tru ocuparea următoarelor posturi:

•  contabil şef
O şef birou contabil-financiar
O şef birou salarizare .
Condiţii: bărbat, studii superioare economice; 

domiciliul în Cluj-Napoca.' .
Cererile se depun ,la biroul personal învăţămînt, 

pînâ la data de 8 mai 1992.
Relaţii la telefonul 11-13-71, interior 177 .(617)

S.C. NORD - CONFOREST S.A. CIUJ 
organizeazâ, în data de 28 aprilie 1992, ora 10,00, 
concurs pentru ocuparea postului de:

•© contabil şef - bărbat, ta Şant. Inst. Montaj 
Cuj.

Relaţii'suplimentare la telefon 13-28-48 inte
rior 194. (9704). /  ; : *

F u n  M ă r k e t
Magazin universal particular, str. DOBROGEANU 

.. GHEREA NR. 25 (colt cu str. Piteşti)
VINDE, NU PROMITE I

EN-GROSS
© Ţigări LM -i î 19 lei pachetul.
O Ţigări KENT — 242 lei pachetul 
© Ţigări MARLBORO — 337 lei pachetul 
© Suc ORANGE 1,5 I -  288 lei buc.
© Suc COLA doză - 119 Iei doza 
© Bere LAGER 440 ml — 168 lei cutia 
® Suc COLA 1,5 I— 288 lei sticla 
® Oţet alimentar 0,5 I — 120 lei 
® Muştar import 100 ml — 155 lei ■
•  Muştar import 250 ml — 335 lei
•  Hrean cu smîntinâ — 350 lei 145 gr.

„ •  Hrean simplu — 350 lei 145 gr.
- v •  Hrean tub - 230 Iei 90 gr.

© Fasole sirbească — 293 lei 570 gr.
® Pastă de tomate — 290 Iei 400 gr.
•  Pastă de tomate — 325 lei 200 gr. ^
© Ketchup tomate — 560 Iei 450 gr.

. •  Ketchup cu ciuperci - 460 lei 250 gr.
; •  Ketchup bolognese — 460 lei 250 gr.

© Ketchup usturoi 41 ceapă — 460 lei 250 gr.'
© Ketchup gemuse — 440 lei 250 gr.
© Pantofi tip ADIDAS — 4350 lei perechea

: EN-DETAIL . v  ■
© Ţigări LM — .120 lei pachetul *;
© îmbrăcăminte şi încălţăminte (jachete piele 

export ANGLIA)
:© Ciorapi damă
© Pantofi ITALO-ROSI -  2970 lei perechea 
© Pantofi OTTER — 4735 Iei perechea 
© Produse electrotehnice ' aragaze, aspiratoa

re, maşini spălat, ladă f r ig o r i f ic ă  — 108.000 lei 
buc.. Televizor SAMSUNG — 103.000 Jei buc.

© Porţelanuri, sticlărie 
© Băuturi alcoolice, sucuri 
© Cosmetice, parfumuri .v
© Mobilă bucătărie, sufragerii, h o lu r i,  dormi- 

‘- toare -‘ *' ■
PREŢURI AVANTAJOASE !
ORAR: .
luni - vineri 8—17 pentrU'Vînzări EN-GROS

8—20 pentru vînzări EN-DE

TAIL , - - 
sîmbotâ 8—13. (19664)

S.C. AGROMEC S.A. APAHIDA '
anunţă licitaţie în data de joi 30 aprilie 1992, ora
10 , pentru vînzarea de:

© tractoare 
: © maşini agricole 

©. automacara AMT-5 
© autocisternă 4 tone > : - 
Informaţii la telefon 95/23-18-88; 23*17-75) 

23-18-16. (9063)

S O C  COM. T.C.M. S A. CLUJ
cu sediul în-Gluj-Napoca. str. Beiuşului nr. 72 , 

-vinde, prin licitaţiei la sediul ei,.în data de 30 
aprilie 1992, ora 10,00, mijloace fixe de transport.
■ Mijloacele fixe pot fi văzute la sediul S.C\ — 
T.C.M. - S.A. Cluj. 

informaţii la telefon 15-42-32 intre orele 8—14.
(615)

S.C. „SANEX- S A. CLUJ-NAPOCA
str. Beiuşului nr. 1 -

organizează, în data de 7 mai 1992, ora 10,00, li
citaţie pentru executarea unor lucrări de reparaţii 
la hidroizolaţie în halele de producţie.

Condiţiile de licitaţie şi obiectivele se pot consul-, 
ta la Serviciul Mecanic Şef, la sediul societăţii.

Relaţii suplimentare-la telefon 14-73-27.
înscrieri pînă la 4 mai 1992. (616)

SOCIETATEA COMERCIALA DE TRANSPORT 
MARFĂ $1 PERSOANE JNTERÎAXI" S.A. CLUJ

anunţă scoaterea la licitaţie publică a următoare
lor mijloace de transport:

•  Dacia 1310 - ~
•  Autofurgonete TV
•  Autocamioane TV
© Rezervoare pentru combustibili gazoşi-lichizi

• Licitaţia va avea loc in data de 30 aprilie 1992.
Mijloacele fixe scoase la licitaţie se pot vedea 

,zilnic, intre_orele 8,00—15,00. la sediul societăţii, 
din str. Scorţarilor nr. 12. (579)
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COOPERATIVA „TRICOTAJUL- CLUJ-NAPOCA
str. Brassa! Samuel nr. 4 - 

organizează concurs, in data de 5 mai 1992, pen
tru ocuparea următoarelor posturi: .

•  ECONOMIST (merceolog) ia Biroul Aprovhio- 
nare-Desfacere-Transport

«  ECONOMISI la  Biroul Finandar-Qontabilita- 
te ' .' ■

Informaţii suplimentare la telefon Î1-52-T8. (611)

S.C. AGROTRANSPORT CLUJ
cu sediul în Cluj-Napoca, Calea Baciului 81 — 83 

vinde, prin licitaţie publică: t
•  mijloace de transport
Licitaţia vâ avea loc (a sediul societăţii In data 

de.6 mai 1992. ora 12.
Lista cu mijloacele de transport propuse spre vin

zare este afişată la sediul autocoloanetor din Ba
ciu, Floreşti, Cămaraş şi Huedin. (608)

FEDERAŢIA PATRONALA MINIERĂ „PAT RO M!NC 
cu sediul th Cluj-Napoca, str. Horea nr. 78-80, 

telefon 134288 
organizează concurs pentru ocuparea postului de:

•  Jurisconsult
Concursul va avea loc in data de 5 mai 1992, 

ora 10,00. _ > _ .
Condiţii: — studii superioare juridice cu o vechi

me în specialitate de minimum 8 ani (de preferin
ţă bărbat). :

Cererile de înscriere la concurs se vor prezenta 
la Biroul Personal al Regiei Autonome a Nemetali
ferelor Cluj pînă la data de 30 aprilie 1992.

Relaţii suplimentare privitor fa actele necesare 
pentru dosarul de concurs se pot obţing la telefon 
134288; 136315. zilnic între arele 7-15,00. (606)

— — —

încadrează maistru mecanic, specialitatea auto, 
pentru activitatea de service. Condiţii de salariza
re deosebite.

Angajăm, de urgenţă, de asemenea, următorul 
personal calificat:

© mecanici auto 
© tinichigiu auto 
© vopsitori auto
•  vulcanizatori auto. / 
Informaţii fa telefon 95/12-47-81, 95/12-48-97,

zilnic Între orele 8—16. (9120) ■ .

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SORETI" S A  
CLUJ-NAPOCA

Calea Dorobanţilor nr. 38 
angajează: ' r
•  INSTRUCTORI AUTO -  pentru şcoala de şo

feri profesionişti
® VOPSITOR AUTO pentru activitatea din ca

drul atelierului Service auto
Informaţii suplimentare la telefonul 11-22-86.

(607)

^JCEuT^^ICSOLAif W OLU J-Nâ POCa "
angajează, pe perioadă determinată:

•  o îngrijitoare
Relaţii la telefon 13-00-36. (604) 

' ^ ^ ^ ^ FjRMA' ^ 10NTANARAa^  

vinde, en-gross, la preţuri foarte avantajoase:
© dulciuri, băuturi, ţigări import.
Sediul: pe str. Moţilor nr. 6T. (9627)

SUCURSALA DE TRANSPORT TEHNOLOGIC A 
LEMNULUI CLUJ 

str. Fabricii de Zahăr nr. 93/A 
vinde, la licitaţie, mijloace fixe, de transport, trac
toare şi utilaje de atelier. Licitaţiile se vor desfăşu
ra la autocoloanele: Cluj 11 mai 1992; lara, M. Vi
teazu 12 mai 1992; Poieni, Călâţele 13 mai 1992; 
Dej 14 mai 1992; Gilău 15 mai 1992; Jibou, Şim- 
leu, Zalău 18 mai 1992.

Informaţii suplimentare la sediul sucursalei, tele
fon 14-55-88, Compartimentul tehnic sau Ia sediul 
fiecărei autocoloane. (9550)

SOCIETATE COMERCIALA 
închiriez, in centru, 2—3 camere- pentru birouri. 
Oferta fa telefonul 11-10-30, între orele 9-17.

(9177)

SOCIETATEA COMERCIALA ' : 
„TURISM TRANSILVANIA" S.A. CLUJ 

închiriază in conformitate cu H.G, nr. 1228/1990 
şi H.G. nr. 140/1991, următoarele spaţii: /  ; -

•  corp clădire est, str. Călăraşi nr. î  (Cetăţuie)
•  corp clădire vest, str. Qâlâraşî nr. 1 (Cetâţuie)
•  cinci săli, sfr. Constanţa nr. f—3
•  etaj 1, parter dreapta, aripa nord, în P-ţa Li

bertăţii nr. 10
Licitaţia va avea-loc în data de 21 mai 1992, Ia 

sediul societăţii, din P-ţa Libertăţii nr.10, Cluj-Na
poca.

Documentaţiile se vor putea obţine, contra cost, 
incepind cu data de 11 mai 1992 de la sediul so
cietăţii.
. Ofertele se vor depune pînă Io data de 18 mat 

1992 la secretariatul societăţii. (596)

C.A.P. SINTIOANA
cu sediul in Smtioana. pune în licitaţie publică ur<- 
motoarele:

© saivan ovine cu capacitate de 1000 capete
0  bazin aducţiune apă
•  paratrăznete .
® basculă remorcă ş» alte obiecte 
Licitaţia va avea Ioc în satul Sîntejude in data 

de 28 aprilie 1S92, ora 13.(9138}

; ; SOCIETATEA COMERCIALA P.M, S.R.L 
asigură rapid instalarea şi configurarea fa cerere a  
calculatoarelor I.B.M. — PC, cu programe de ulti
mă oră .sistem de operare D.R.DOS 6.0 + Super- 
star (dublează capacitatea harddîscului) M.S. WIN
DOWS 3.0 şi diverse aplicaţii practice, la preţuri
le cele mai avantajoase. Vindem congelatoare de 
120 litri.

Telefon 16-11-85.'(9156)

SOCIETATE COMERCIALĂ 
vinde imediat: lambriuri de răşinoase cu profil, 

prelucrat lambă şiuluc, lungime 1,50 şi 2,00 m, Ia 
preţul de 1.200 Iei/mp. Telefon 15-68-25, după ora 
17. (9552)

r'^^OQETATiÂ MIXTĂ ROMÂNO^GREACĂ 
„AKROPOUS" IMPORT-EXPORT S.R.L 

angajează: ' ' - r
@ chelneriţe — tinere între 19-25 ani 
© îngrijitoare curăţenie — virsta maximă 40 ani 
Relaţii la telefon T6-84-42 şi 18-55-57. intre ore

le 18-22. (9569)

■' ;  ' ANUN?' - "
Cioplitori âe piatră calificaţi se caută pentru mun
că în străinătate.

Cluj-Napoca, str. Karfr Marx nr. 4, zilnic intre
12-15. (9100-A)

S.C. „MALVINA-S.R.U 
organizează excursii in UNGARIA şi TURCIA la 

preţuri avantajoase.
Telefon 18-45-89 şi 15-43-57. (9034) ~

S.C. „FERM" S.R.L. CLUJ-NAPOCA 
NOU I HOME SERVICE „FERM*

fn atenţia firmelor şi persoanelor particulare; servi
re promptă la sediul şi domiciliul dumneavoastră: 
băuturi alcoolice şi răcoritoare, cafea naturală şi 
ness, ţigări, dulciuri, flori, cadouri etc. Apelaţi cu 
încredere la serviciile noastre.

Telefon: 13-21-84, NON STOP. (9675-B)

S.C. „FERM" S.R.L. CLUJ-NAPOCA 
AUTO ..FERM" -  TRANSPORT 

vâ oferă autovehicole de transport marfă între
1,5 — 3 tone, pe circuit intern şi internaţional. Co
menzile vor fi anunţate cu cel puţin 24 de ore îna
inte. Tarif: 45 Iei/km şi' 150 lei/oră de staţionare. 

Telefon 14-20-37, orele 8-16. (9675-E)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „TURISM 
TRANSILVANIA- S A  CLUJ 

BARUL DE NOAPTE din cadrul Complexului NA
POCA» cu un program atractiv, funcţionează Intre 
orele 22-04. (597)

 ̂ SOCIETATEA COMERCIALĂ „CANORA* 5

angajează personal pentru corpul de paza_ bărboţ; 
şi femei între 21—45 ani. Condiţii de salarizare deo* 
sebite. • v - , V . / ' ' ' -

Telefon 11 -25-87, între orele 8-15. (9090)

S.C. „CANORA" 
prin corpul de pază specializat asigură,, ta cerere 
paza firmelor, magazinelor, parcărilor, străzilor, in- 
soţitori pentru transportul valorilor, însoţitori p*r- 
soane. De asemenea, preia in întregime, pe baiă 
de contract, paza întreprinderilor şî instituţiilor,

i î Telefon 11 -25-87. orele 8-16. (9090/ B)

FIRMA PARTICULARA
angajează urgent următorul personal: 

contabil
: •  vinzător produse electronice <
i © paznic

Telefon 11-25-87, orele 8-15. (9090/A)

FIRMA S.C. „MATT!" S.R.L CLUJ
vinde prin Darvaş Ştefan str. Tulcea nr. 28/39 saiT 
Ghereta Palocsay: -
pomi pruni de 2 ani a 96 lei bucata* intre orele
16-22.(9035)

C A P . JUCU 
vinde fa licitaţie, joi 30 aprilie 1992, ora 10,00, 
Hdn Pescăresc — Ioc agrement Licitaţia se repetă 
în fiecare sâptâmînâ joia. (9132)

FIRMA PARTICULARĂ 
vinde, cu garanţie, anvelope auto cu uzură de pînă 
la 20 la sută pentru autocamioane (10GQx20;110QV 
20; 1200x20) şi pentru autoturisme diferite dimen
siuni inclusiv pentru, autoturisme de teren tip ARO. 
Desfacerea se face în comuna Floreşti nr. 107, ,til*’ 
nic între orele 7—19, inclusiv sîmbătă şi duminica,

(9090/Q

S.C. „ANACONDA" S R L. CLUJ-NAPOCA : 
angajează: brutari calificaţi şî cu bună experienţa 
pentru activitate in două sau trei schimburi.

Informaţii: |p telefon 13-66-10 sau Ia sediul uni
tăţii de panificaţie din str. Andrei Saguna nr. 
28-30. (9110) ’ -  • ,

ATENŢIUNE!  ̂f
Cele mai potrivite cadouri de Paşii: cuptoare mi

crounde SAMSUNG (68.800 lei) •  aspiratoare PHI
LIPS © roboţi bucătărie & mixere AKA ©  vi8eo 
NEC © TV PANASONIC, ORION, SAMSUNG tele- 
text (102.500 lei) © antene satelit DUAL (1,80 ra)
•  truse ROTRING © hîrtie calc. far © copiatoare. 
AGFA (269.999 lei) © telefoane {2.730 lei) la: 
EUROcom, P-ta Muzeului 5 Q uj. NOUI Xerocopii 
(10 lei pag ). (9593)

SOCIETATEA CRIŞAN A.T.U.S. S.N.C. ;  * 
organizeazâ excursii Ia Budapesta 3.200 lei; vinde 
autocar M.A.N. 230 de 54 focuri; angajează şofen 
pensionari categoria „D*.

Relaţii Hotel „Vlădeasa* cam. 3 sau telefon:
14-99-77; 14-72-02. (9169)

S.C. „ONCOS" S.R.L CLUJ
vinde:

© un calculator cu monitor color şi imprimanta 
în garanţia

© două scaune frizerie; pastă de var en-gros, că
măşi damă şi bărbaţi producţie Tîrnăveni a.c. dis
ponibil 20 la sută, angajează barman-ospătar.

Informaţii: la bar restaurant „ONCOS", str. Do
nath nr. 76, telefon 18-79-16, orele 10-24. (9651)

S.C. CON-TOUR TRADE S.R.L,
Str. Observatorului OS 1, telefon 11-52-42 

execută pentru dvs., prompt şl la .un înalt nivel ca
litativ. următoarele lucrări:  ̂ -

©.zugrăveli © vopsitorii 9  zidării © tencuieli © 
reparaţii instalaţii sanitar» şr electrice ©  lăcuit 
parchet (cu materialele firmei} ©  montat gresie şi 
faianţă © montat, raşchetat parchet (cu materialul 
dlentului). (8717-A)



iAGlNA î ADEVARUl DE CLU!

RAT.U.C» INFORMEAZĂ

R.A.T.U.C. Cluj-Napoca, face cunoscut pubficu- 
colător programul de transport în comun dinzi- 

e de 25,26 şi 27 aprilie 1992 astfel:
•  In ziua de 25.04. a.c. circulaţia se va desfă
ta între orele 5,30—22,00 iar in zilele de 26 şî 27. 
,a.c. intre orele 6,00—22,00 pe liniile:
6  de autobuze nr. 27,28,29,31, 32, 33, 35 şi 46
•  de troleibuze nr, 1, 3, 4, 6, 7, 8 şi 9 
O de tramvaie nr. 100 şi 101.:
9 In ziua de 25.04. a.c., se va circula şi pe linii- 
de autobuze 37 şi 42.
S Chioşcurile pentru vtmarea biletelor Vor m ea 
arul ds funcţionare afişat, Iar birourile de abona- 
snte vor fi închise, ;

REGÎAAUTONOMÂ" D E T R ^ S r a r ^ ^  
URBAN DE CĂLĂTORI CLUJrNAPOCA 

de la licitaţie, tp data de 4 mai 1992, ora 8,00. 
B fonduri fixe disponibile
„istele nominale pot fi consultate la sediul în- 
prinderii, B-dul 22 Decembrie nr. 128-130, Cluj- 
ipoca. ■“ . . 
Relaţii suplimentare la Biroul tehnic, telefon 

*17-38, interior 145. (598) ,

Incepînd cu luna mai 1992 
S.C. „ERS -  C.U.G. S.A *

janizeară următoarele cursuri de calificare:
S zidari
•  instalatori • 
Relaţii suplimentare fa Atelierul proiectare teb- 
logicâ telefon 15-44-25, interior 1416 sau 1120.

mm mm «ss* « * »  mat mm «aş

MIKOTRONIC INTERNATIONAL TRADING LTD 
Societate Comercială rom&no-elvejiană, vinde en- 
gros şi en-detail:

® televizoare color, video .sisteme muzicale, ac
cesorii şi piese. Asigurăm service de. specialitate şi 
reparaţii în termenul de garanţie. . -

CJuj-Napoco, str. Bisericii Ortodoxe nr. 11, tel. 
11-62-51^(9204) ' -

INSTITUTUL DE TEHNOLOGIE IZOTOPICA Şl 
MOLECULARA CLUJ-NAPOCA

: ’ str. Donath 65-103

© efectuează analize cromatografice, RK, 
R.M.N,, R.E.S., spectrometrice ,

© primeşte comenzi pentru construcţia de apa
ratură ştiinţifică ' • : •

0  execută prelucrări prin aşchiere, confecţii me
talice, tinichigerie, mecanică fină, “ subansamble 
electronice, instalaţii de laborator din sticlă, re
paraţii pompe de vid 

Informaţii: Ja telefon. 18-40-37; 18-50-27, inte
rior 252, 169, Fox. 18-58-16 Sau la sediul institutu
lui. (521) . \

S .C  ELECTROSIGMA S.A- CLUJ-NAPOCA
str. Republicii nr. 109

cauta : ' ■ ; r "
•  ofertant în\ vederea; închirierii sau cumpărării 

unei cisterne pentru transport de păcură
Informaţii suplimentare Ja sediul societăţii sau la 

telefon 11 -50-37/105. (532) ; V ; ' ' \ Y S ;

CAMERA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE O-UJ 
vâ Informează ' . 

câ  în perioada 1—10 mai a.c. se organizează, in 
PAVILIONUL EXPOZIŢIONAL din Str. Aurel Vlaicu

*  „TIRGUI ORAŞELOR ÎNFRĂŢITE" cu munici
piul CLUJ-NAPOCA 

Manifestarea expoziţionalâ vâ avea im caracter 
general. V

Vor expune un număr de 30 de firme din ţară şi 
din judeţul Cluj.

Se expun produse industriale şi bunuri de larg
consum.

Programul de funcţionare: zilnic. 
11-17. (603)

între orele

ANUNŢ
SECŢIA UTILAJ GREU TRANSPORT CLUJ-NAPOCA
str. Fabricii nr .131-131/A, telefon 14-66-66;

14-41-27 ■■ • =

ÎNCADREAZĂ
•  2 ELECTRICIENI FORŢA 
Condiţiile de încadrare, testare profesională CF

______________ ;________ ^

S.C. „LEMNCONFEX* S.R.L.
SIC, str. II. NR. 41 

oferd: ■
@ Europaleti — 1600 lei/buc.
©  Autocamion 10 t — 80 lei/Um 
©  Ciment îr  saci — 13.975/tona — cu transport; 

gratuit la domiciliu. /  .
Informaţii şi comandă prin telefon 95/12-16-12.

;': . : (8939)

A

•  La împlinirea celor 16 
e ani, pentru IOAN şi M A 
JA  . PINTBA, din Corttş,
I-a mulţi ani", tu  sănătate, 
jjeian, Dorina şi Adrian. 
96-14) •-. ■■■■'■

M A T R IM O N IA L E
•  V&tuvâ titrată fără obljga- 

oaut prietenia urmi bărbat cu 
udii similare, -medra virstei
1—57 ani, înalt. Telefon 953/
34-35. {9050)

Crama Gabriel ai scrisoare 
Jst restant P-dsta 1-Cluj-Napo- 
. (9143)

^ G M M - P A E A R I - a

f j

Jeleyfeoare 
C O L O R

PHILIPS, GRUNDIG, 

v TELEFUNKEN ;
_ cu 6 luni garanţie 
<Sa ta PRIOR S .R L  

Fericirii B/A. tel. 13 32 04|

•  Firmă partirularâ Vinde 
'n sross la preţ convenabil, 
Iplt-vizitare color,- mărci dc 
Drevtisiu. Informaţii l6-5<i-72.

© Vînd microbii» T*—12 Jo- 
uri, în- stare exţvpţÎTOnlă, 

IiRarcn „Latriva”, C.Inţ-Napo~ 
ca. tnlrfiin 17-3i n. (95S0) ■

< Cumpăr pici dr bou şi 
de vitei în stare Drrlurrată ţi 
iKDn’lucratâ, in cantitate il- 
ria>ă. Tclfrtw». 35/10-35-26.

•  VtrH 100 litri ' ţtiicâ p t ir  
se ts<>0 lei Urm!) Str. Hh- 
koezi 20. (3215)

O VîmI ieftin mobilă fio- 
Mina (opt corpuri), nrpre- 
twtîoşi,, miepxv.mjpnter radio 
’flwck <32 K), t’anajx’n. foto
lii. TVÎeffjn H-fil-41. (flTSO)

*  Vind convenabil Renault 
Te)cfc>n 11-43-13.. (26m )

•  V înd  bntelie aragaz. Bis
triţa, telefon 990/1-47-86. Inî«r-

I m aţii -după ora 16. (9C50) ^  V
a V înd Opera matematică In 

limba france?;!, exemplar editat 
în 1614. Telefon 02/43-61-31.
■ •  V înd  bibliotecă nouă. for- 
nir mahon. Telefon 14-0G-14 sau 

; 13-24-42. (9069). ■- '
•  Vind 15 ari de teren oons- 

; truibil în  comuna: Gilău.. Infor
maţii: la  telefon 187-A. (0974) ■

•  Vînd sau schimb ETZ 250. 
:.«irie nou de 4 ani. V înd pătuţ
copil -sau schimb, cu :canapea.; 
Telefon Î2-39-9-J, după ora 13.

•  Vînd maşină de cusut «I- 
loana“ tip  mobila ş,i frigider- 
„Arctic* 180 1. Telef. 18-10-74.

O (îum păr Schillingi ^Austria 
, Vind ţevj încălzire centrală, co- 

fra,)? construcţii. Tel. 15-41-41. , 
(9069);;; •

® Vînd spaţiu rnmrrrial îh 
oonstnjcţie. Telefon 13-29-75. 
<smr>>

•  Vînd tractor U 650. stare 
foarte bună. T e le fo n , 15-45-55, 
str. Orăştiei nr- . 13. cartierul 
Someşeni ■ .-(lîngă; UPII>>, zilnic 
între orele lî>—20. 49efi5) ‘

. ' «  Vînd eongelator rusesc, cea-
- şuţi .dsştepţstoare , „Siava", seg- 

mpnti T^ajJa; nntri nominală si 
R  .2. Zilnic i8J0—21.30. telefon

*;17-6l-4a (3S6S)
»  CumpTir parchet fag . 23X5 

cm. RolaţiV la telefon 13-63-71. 
<5)G67) . .

•  ^Vînd jn a ş in ă  de cusut pio-, 
le ,;..S!nser“ c-u cap ciUndnc ori

zon ta l, «>.000 lei. Tcîefon: 95/
36-74-0». (9r>K()'

•  Vînd urgent autoturism Ba-
- cir. 1310. avariat Horeşti, str. 
Avram lăncii nr. ,32. .(9071)

•  “Vind urgent caroserie com-
Ford i’aunus. convenabiS. 

Telefon !fî-47-03. (9G71-A)
•  VSnd autotţ'aiîer Mercodes 

■.1,5, t. Fiat Ducato m arfă’ şi per
soane Î.-5 torv', Opei 1100 cmc. 
Telefon 14-04-16. f0J84J ' -.

•  CumnSr ijrjtpnt cîntar a li
mentar. Teîeftm <0173)

•  Vînd pi.in .şi doua biciclete. 
Telefon 10-95-35. arc Ic 12—20. 
(S m i .  -

•  Vtnd covor persan 2X3 sl
l,t5X2.7» m. Telefon 18-23-fiS. 
orele 7-—21. <X72)

9 Vind s.Tsonierfi, cartier MA-
■ piVjtur. Telefon 14-47-15, Intre 
orele 16— 13. <5072) .

o Vindem ■. piese mobilă fur- 
niriiîUi, amKilatR. Prc-ţ oficial, 
ru'tfociabii. Tcfefon 11-31-39. 
«9172) -

•  Vîed televizor. D iamant n!b- 
nesni, tioti. în «aranţîe. Telefon
14-30-78. . OJC6-AJ

® VSnd TV Diamant 227, ţoo- 
venabil. Trlefiin J4-W-13, d u j^  
cru' 16. (9166)

•- Vîrid ' convenabil Dada ' 
1350, an fabricaţie 1985 (56.000 

; lini). Inform aţii'ia telef, 12-31-OC 
după ora 16. (9167)

•  Vînd urgent «autoturism 
’Wartburg 5 ani, la  preţ conve
nabil. Telefon 11-53-56, după o- 
ra 17. (9165)

9  Vinii mercedes V  350.000 le i,,
, Aro platformă, benzină. Telefon

13-97-26. (9162)
® Vînd TV color Crundig. Te

lefon 14-32-63. (9163) '
•  Vindem Un hectar livadă 

cu meri' în  Ciu{. Telef. 15-4Q-36. 
(9164)

•  Cumpăr urgent forinţi. Te- 
r -lefon 11-75-09. (9653)

•  Vînd butelie aragaz. Bis
triţa, telefon .990/1-47-86. Infor
maţii după ora iC. (9650)

•  Vînd Peugeot. ’ Diesel 1.5 
. tone, 1984, Nisvtn Diesel le t o 

ne persoane ţ i marfă, 1989. Te
lefon 12-40-S8. (9178):

•  Cumpăr mobilă veche, ins- 
trumente muzicale ţi alte obicc- ;

■; te vecii3. Tejefon 15-S3-C1.
{9186)

' •  V înd Trabant Combi, an 
fabricaţie 1937. Telef. 11-H5-37. 
(9185)

O V înd maşină Siriger. Tele- 
fon 14-^9-90. (91B3) ’ ' ■

•  Vînd, în satul Plăieşti. co
muna Moldoveneşti rir. 1, casă 
cu 3 camere, bucătărie, verande, 
clădiri, pentru gospodărie/. şi 
grădină. Informaţii la  fata lo-' 
cnlui (9180)

® Vînd frigider „Arctic". în
- perfectă '1are de funcţionare, 

capacitatea 90 1. Tel. 15-86-50, 
între orele 15—20. (UÎ71-A)

•  Virxl urgent tîormîtor Dal-- 
’ Ins, nou, la preţ: avantajos. Str.
P.mera^uiai nr. 4, Cluj-Napoca 
(Piăia Cipariu). (9170). ■.

® Vind aparat sudură în  nleî 
. monofazic. Telefon 13-75-22. 

(fxr.3) ■ ’

0 V înd : TV alb-negru. (Dia
mant 2n3), c.aA'ui încălzire cvh- 

. trală. doua candelabre. Telefon
13-43-13,. după ora 15. <9159) .

•  Vind: calculator HC 85 cu 
casetofon. tclevi/or alb-neiţru

, OH 218, magnetofon «rtereo. Te
lefon 11-81-43. <9654)

• O Vînrl maşină ţmtorontă de 
spălat, cwtriftiRă. frigider şî 
auto-*caun .ţVntrw copii. T,. le
fon ll-ra-nn {9S47-A)

- . •  V înd TV color, cuptor en 
microunde 51 maşină nutomată

'  d«« spălat vase Tnt.rr» orele 17—
20, telefon 1»-»ffirPB <5647)

. , •  De vî n/are caroserie Volga, 
Tnotor Aro. motor, Vo!«a, set 
motor V«>lt;a. Tf-lefun 12-10-63.

' <9054) ■ 1 • ’ ;..

Vin^ m aşin i de cusut Ve- 
. - tv*n!<î» - Str. ,Raprs«ik-i. nr .7. 

bloc V  8, ap. 12, Zorilor. (CC60)

•  V înd frigidear „Aretic“ si
gilat, capacitate 240 .1. Telefon 
15-29-00,;după ora-ÎS. <9659)

•  Vînd două .Trabanturi.- Te
lefon 14-62-24, orele 16— 19.

, (9629) - ,
•  V înd plăci presiune şi dis- 

.curi ambreaj pentrtu diferite 
autoturisme, piese Audi 100, far 
Renault Telefon 14-99-20. (9636)

•  V înd „Teleeolor* şi player 
nou. Telefon 12-43-09. (9086)

«  Vînd: VW  Golf cap 1100 a- 
variat sau .piese şV mobilă furnir 
nuc. în tre  orele 18—21. telefon
11-:)3-50. (9087)

«  Vîrtd apartament 3 camere 
ţi dependinţe. Str. ’Moldoveartu 
nr. 12, scara 1, bloe R  11. etaj 
IV, apartament. 20. V izibil ore
le 15—20. ,9139) _

•  Vînd 3 camere confort, str. 
Aurel Vlaicu nr. 2. Telefon:
12-18-71 şi 12-S8-71- (9724)

•  V ind apartament 2 camere. 
Telefon 16-58-32, (9084) '

•  De vi1173re; te m i arabil .2 
hectare (zona Someşeni). mobilă 
(sufragerie) stil. pătuţ. copii. Te
lefon 13-62-04. (9073) ’ j

•  -Vtnd bloc motor, chiuloasâ 
şi biele Skoda 120 t,. noi. Te
lefon 2(33/1-36-09. dup ă  ora 17. 
(9T2B)

•  V înd cutie viteze nouă <4+
. î) Centri? Dacia. Telef. 16-03-,20.
(9079)

9 Vîrid Mercedes 220. D-Cp- 
bra. stare foarte bună. Telefon 
95 -25-14-57. (9081) . \ ■ " . .'

•  V înd video marca Toshiba 
cafetera Philips, nou. Telefon: 
11-92-61. (9721)

m Vînd Volvo 245 Com Iii. 
Mercedes'220 D, Mercedes 230, 
Renault .5. Telefon 11-24-83.
(9726)

•  V înd TV color Snba._ Tele- 
fun!<en, convenabil. Telefon: 
18-25-30. (9717-A)

•  Vrînd: televizor color, .tele
vizor alb-negru, Olt- 208, mag
netofon R(istov, dub lu râdioca—' 
fti’ţ(}f-.-!n. faruri Ford, -stopuri 
Honda. Telefon 16-26-67. ©076)

•  V îndvTV eolor stereo ru 
tr't' ii'xL Telefon 17-0234.
<97221 '

•  Vînd ţiglă ţt bici-letă n i  . 
ladă ţx>ntru m ărfuri Mşoare. In 
formaţii: str. Oaţului nr. 228. ; 
Clpj-Nap<v-a. <96341

•  Vînd urgent casă p»rticu- 
Iară eu grădină, tfaraj,- eentral. 
Telefon . 11-33-17. (9632)

•  V înd cnsâ mînă ter»'n 
£14 mp, aflată pe Caîea Turzii 
nr. 97. Tnfoimaţii: Intre orele 
9—14. telefon 11-75-8(3. (9022-A)

•  V înd  convcnabil garnitură 
hol. TeKifo» 13-7-161. (9M2)

•  V ind amr>!ituoer De!ia ru 
bm*- HO W. Telefon 75-47-12. 
(0681) '

•  Vindem casă 3 camere. în~.
• călzire centraiă.r canalizare curte,

fr&dină în Aiud, judeţul Alba. ' 
Informaţii telefon 95/12-12-71, 
după ora 20- (S6&0) - 

® V ind aragaz 2 ochiuri. St?. 
Tăţnad nr 25, bloc P 10, sc. I I I ,  
ap. 23. <9052)

•  V înd, convenabil, televizor 
alb-negru ^Diamant S". stare 
excepţională; Telef. 14-49-14. 
(9623)
■ •  V ind: sufragerie m ică, ta- 
meră combinată, dormitor, mo
biliar stil. stare foarte bună. In 
tre orele 18—20, telef. 11*79-33. , 
(962»)

•  V înd JyIobra-Super“ stare 
de funcţionare <25.000) şi 15 m p 
faianţă <flamat-cacao cu lapte). 
Teiefon 14-31 '90. după masă.

' str. Buşteni 11, ap. 17. (9622)
•  V înd  Ford Taimus 1.6 1 

(2000 DM). Telefon 14-75 00. 
(9621-Aî-
" •  V înd sau închiriez aparta- ; 
ment cu 3: camere si gara), car
tierul Zorilor. Telefon 13-45-40;
16-06-56, orele 16—20. <^73)

• •  Vînd: bus Eitroe» C  ,25. 
Dieşcfi ys, înSlţat, lungit, bus 
"Mercedes 207, TV color .PhiOps. 
frigider cu cormelator. Telefon
14-56-19. -orele,. 1Ş-20. (9158)
; •  V înd Istoria „literaturii ro-; 
m âne de Cî. raiinesco'. Dicţio
narul encielopedic român. 4 vo
lume. Telefon 15-44-31 orele 18 
—22. (91541 ,

•  V înd D a âa  1300, an fabri
caţie ,1984 cu ,330000 lei., Dapă'. 
ora 16, M ândraţiu Petru, strada 
Aurel Vlaicu nr. 58. bloe A 4. 
sc. fl. ap. 46. etaj ÎIT. (9152)

» V înd convenabil Oltcit C lub
11 R M  din 19S9. TeleM3-06-05. 
(9151?

•  V înd Ikarus 36 locuri, mo
tor absolut nou. în  garanţie, pie
se de schimb, scule af«rente. 
Telefon 14-14-61; 17-82-61. "
(9145)

•  V înd  apartament 3  camere, 
confort f, proprietate personală, 
cartierui Gheorgheni. . Telefon:
14 18-48. (9155)

•  V înd garnitură bol, cana
pea extensibilă, fotolii plus rou. 
Telefon 15-55-45. t9l47j

•  V înd convenabil rochie m i
reasă,' mărimea 42. Informaţii: 
după ora 20. la  telefon 17-24-26. 
(9140)

9 Vînd: televizor color marea 
Philips-'Erres, pătuţ de copil cu 
sertare, cărucior de copil. In 
formaţii: telefon 13-03-78. (9142)

•  ' Vînd televizor alb-negru, 
Diamant. Te efon 18-06-C7.

(9135) V
, •  V înd: wâsuţă, lotulit. masă 
extensibilă 6 persoane, scatine 
tapiţate, amplificator î* ^^5,7 
nr» Eleetromifreş. Gîrbău 18/» 
(MănăşturJ, după ora 16. (9»34)



ADEVARUL DE CLUJ

■mica
m e m m m

PAGIN

•  Vînd televizor color- (45.000). 
tTeiefon 11-73-22. (9114) 

o Cumpăr, garsonieră. Vînd 
maşină spălat cu centrifugii, • fo
losită. Telefon -16-40-10. (9571-A) 

» •  V înd,. pentru- valută, apar
tament cu trei'camere. Telefon 
16:24-37. (9146)

•* v înd-break nou, piatră fu- 
nereră şi' ţuică. Telefon 14-54-31. 
(0129)'-

® Vînd urgent Renault 16 TIi 
. cu motor nou, necesită lucrări 

de tinichigerie, preţ ‘ 150.000, ne-' 
sociabil, pe str. Traian 68. 1 
(0334)' .

'  V înd convenabil: dulap bu
cătărie 3 uşi, o canapea exţen- 

... sibilă şl două canapele. Telefon • 
; 952/4-10-91. (9532) ,

*» Vind autodubă Berford, ac
cidentată Vlaha nr. 120. (9141)
■ «  Vînd 2 dulapuri . cu 2 uşi, 
lemn furnir ; nuc interior-exte- 

” rior . calitate ireproşabilă. Tele
fon 12-35-22. (9011) /

•■ C um păr motor microbuz 
• Volkswagen transportor, - Vînd 

piese Volkswagen transportor,
• Citroen Visa. Telefon 14-59-191 •

11-33-04. (9503-A)- . . .  -
, ţ.^Cumpăr butelie aragaz stas \ 

românească. ■ Inform aţii". ia tole- 
. fon 15-36-03, - urgent. (9607)

•  Vind Audi 80. Str. Breaza 
nr. 9. (E.B.) • • "■’. ■; - v-v.

’ ™ ?  CtimDăr bonuri de benzină. 
Telefon 12-06-24. (9119-A) ^

•  Vînd: video japonez Orion, 
loc video (400 jocuri), ghete Pu-

- ma, bicicletă de damă rusească, 
toate absolut noi şi la preţuri 
foarte avantajoase. Cumpăr.' fo
rinţi. Telefon .. 14-58-35. (9094)

•  V înd un laborator fotogra- •
- fie complet nou; cu cap color, 

u ltimul tip,, aparat de mărit, a- 
parat fotografic, blitz cu com- ' 
puter, hîrtie color, filme color, 
substanţe, procesor, pentru la
borator, tanc de developat etc. 
Preţ 450 DM sau în lei. In 
formaţii: Sibiu 92/41-50-57 sau 
47-42-37. (9031)

•  Vînd VW Golf si Audi . 30 
GLS. Vizibile str: Kăsăud bloc 
Y  2, sc. I I , ap. 40. (9011)

^ înd  .. televizor Sport nou. 
ţ>tr. Caragiale 2, ap. 5, telefon: 
14-95-81. (8855) - ,

.. *  Cumpăr teren în zonă cen
trala, m inim  1500 mp. - Plata 
preferenţiat. Telefon 14-11-67; 
13-53-17. (0999-A)
■ •  Cumpăr, bon.:de ■ benzină 
«Telefon 18-30-18. (9504-A) ,
‘ ® Cumpăr bon de benzină. 
•Telefon 13-97-07. (9498-B) - 
" •  Vînd. multiplicator: Alea tel 
«viO pag. pe m inut sub 2 lei pa
gina şi maşină de spălat- auto
mată germană. Telefon 11-66-12 
(2699)

•  V înd: videorecorder Natio
nal Z, 15, televizor alb-negru 
Sport, u ltim ul model, ampli tu- 
ner „Delia“, candelabru Majes- 
tic cu ventilator. Tel' 15-61-78. 
(96S8-A)

•  Cumpăr garsonieră. Schimb 
apartament două câmere, ultra
central din Baia Mare, cu simi
lar sau garsonieră îri Cluj. Te
lefon’ 15-61-78. (9698) - 
_ •  Vtnd ieftin dormitor în sta

re bună. Informaţii telefon: 
13-09-82. (9697) ‘

- « " *  Vînd ur2°nt Aro cu motor 
Braşov, lambriuri la comandă. 
Telefon 14-23-42. (9696)

*\ V înd Honda Accord şl 
VoJkswagen Scirocco. Telefon* 
31-05-08:. (9689) ‘ .

•  Vînd urgent sufragerie .Lu
xor, ambalată. .Inform aţii: tele
fon 17-86-29*. sau 95/21-21-36.

; (9604) •

•  Vînd Mercedes Diesel set 
motor nou, K pm ult 5, TV Sport.
Str. Maxim Gorki nr. 108, tele
fon 13-18-45. (9711)

•  V înd  maşină de muls vaci 
• Alfa-Laval. Telefon 12-04-23,

după ora 18. (9708)
®  Cumpăr set inele pentru 

. VW Golf 1500, benzină cota I-a,
■ pc-ntru Moskvici 408, cota, Il- a . 

şi Lada 1200 cota III-a. Telefon
. 15-54-90.' (9707)

•  V înd casă, anexe, grădină, 
posibilităţi privatizare. Telefon: 
16-51-98. (9062)

•  Vînd ace maşină de trico
tat Veritas. Telefon. 17-11-23; 
15-50-80. (9702)

• ,  V înd ace acupunctura. Te
lefon 921/4-47-33 şi 921/4-05-00. 
(9703)

•  V înd maşină de tricotat Ve
ri tas 360. Turda, . telefon 953/ 
1-62-38, fam ilia Raţiu. (9687)

•  V înd apartament 3 came
re, dependinţe. Telef.- 16-26-86. 
(9712). -. • --

•  V în d : apartament 3 camere 
în Grigorescu. Telefon 18-37-02.

' (9714) .
•  V înd urgent !800 m p teren, 

pentru construcţii, zonă ultra
centrală, 20 dolari mp. Telefon

: 18-07-77. (9701)
•  V înd. diferite mobile şi alte' 

lucruri în  urm a desfiinţării gos
podăriei precum şi televizor co
lor şi alb-negru. Informaţii te
lefon 11-19-10, după ora 17.
(9692) ■

- •  V ind . apartament 3 camere, , ; 
parter, semi mobilat, în  cartie
rul Mănăştur. avantajos şi pen
tru birouri particulare. Relaţii:
Ia telefon 13-56-36, între orele 
18—21. Caut spaţiu central în 
chirie pentru magazin. Plata în 
lei sau valută: (9191) •;

® >Vînd Austin ̂ jnini; metro, 
model 2 985,. 300 cmc, consum 
6 1, îri oras, 45.000 km parcurşi. ■ 
P r e t700.000 : lei,'; telef. .'13-41-74.; 
(9?60-A) '

V înd combină . iriuztcnlă 
Schneider cu telecomandă, TV 
color 40.000 lei, congelator; mo
tor Audi 100 5 pistoane, piese. 
Audi 80'- telefon .13-41-74. (9760) .
■ # V înd maşină de tricotat 

Veritas 180 şi butelie aragaz stas.: 
Telefon; 16-21-67. (9560)

. «  Schimb apartament 2 came
re, cu casă . particulară, cu gră
dină. .Plătesc .diferenţa. Telefon
10-70-20. (9089)

- ® Schimb apartament 2 ca
mere, proprietate, Oradea,, cu 
similar în  C luj. Telefon: 95/

- 17-19-04, orele 17—21. (8442rA)
•  Schimb apartament două ca

mere, Bistriţa, cu similar Cluj. 
Informaţii C lu j.. fam ilia Holo-

, nec, telefon 14-05-19 (8991)
- •  Schimb' apartament cti două

- camere, ICRAL, cartier.ul M ă
năştur sau două. camere, biică-

, tărie (centru)^. cu o .cameră, bu-. 
cătărie baie, în centru. Telefon
11-86-05: (9676)-
: •  Schimb apartament , 4 ca

mere, IC R A L  (deosebit). Doresc ; 
.2 apartamente, eventual. vari
ante. -Telefon 18-10-14. (9653-A)
, ® Schimb casă proprietate''în 
cartierul Pata, compusă din trei :

. camere, bucătărie^- curte, grădi
nă, cu sim ilar zona centrală sau 
apartament * două sau trei _ came
re situate, la  parter zonă centra
lă. Telefon 12-10-02. (9645)

•  Schimb casă particulară, zo- _
; nă centrală, cu apartament . 2
camere şi. garsonieră. M ă inte
resează şi alte variante. Orice. 
Telefon 11-33-17. (9630)

•  Schimb apartament .3 ca
mere, confort I, proprietate per
sonală, cartierul Gheorgheni, cu 
apartament 2 camere plus dife
renţă. . Telefon 14-18-48. (9155-A)

•  Schimb apartament propri
etate, 3 camere, etaj I I , Alba ■ 
Iulia, cu 3— 4 camere Cluj-Na
poca. Telefon 968/2-47-94. (9148)

ÎNCHIRIERI

. •  Student străin caut un a* 
partament de închiriat şi cum
păr video Panasonic' s ig ilat 
V înd frigider.: Telefon 16-15-44. 
(9730',. -

•  Dăm în  chirie teren arabil 
în  BorhancL. Telefon 18-85-91. 
(9035), ••
". •  Caut să închiriez garsonie
ră mobilată, cu frigider, pe ter
men scurt, 2—3 luni. P lata în  
valută. Telefon 16-68-00. (9083)

•  închirjcz 2 camere mobi
late, ' semicentral, valută. Tele
fon 13-51-37. (9118)

•  închiriez apartament 2 ca
mere, în Gheorgheni, cu tele
fon, garaj şi p ivn iţă ,' pe valută 
sau forinţi. Telefon 14-24-69. 
(8997-A)'

. ® închiriez apartament . 2 ca
mere, pe valută, Grigorescu.. Te- • 
lefon 18-93-05, duoă ora 16.
(9153) '

■ - •  Ofer spaţiu pentru înch iria t 
.c u  trifazic. S tr .: Profesor Mari-

nescu nr, 62. (9139)
•  Dau în chirie apartament 

în  Mănăştur, pe valută. Telefon 
18-73-12. (9051) ' -

: ® Dau în chirie apartament 
frumos mobilat, pe valută, M ă
răşti. central. Telefon 11-34-30. 
(9552)

»  Închiriez apartament cu 3 
camere, pe valută, in . cartierul • 
Mănăştur, cu număr de telefon 
17-75-84. (9349) '

•  Dau în .ch irie  spaţiu comer
cial amenajat. Sîmb-Stă; între o- 
rele 11— 15, telefon VI-42-99 .

■ (9055) •, /  ; ■■/; - - y V :

•  ' '.Caut : apartament 2 came
re. Telefon 11-39-48. (9056). . ..

• , © Tinere, de profesie medici,' 
.cău tăm : pentru închiriere apar
tam ent -Telefon:<11-54-69.:.-’ (9157) : ;

»  Dau. în chirie, pe uri. an, 
autocar confort deospbit, con-., 
ditii foarte, avantajoase. Telefon 
17-91-43. (9150) . ;v

; •. Student străin, caută aoar- 
tament-garsonieră, zona. .. Pata, 
Gheorgheni. Pasteur, centru. 
12-7R-79; (9505-A) ;

•  Turistă, o la n d e i, serioasă, 
caut garsonieră pentru o lună. 
Telefon 17-1S-09. (9591-A) .

•  Caut garsonieră .(aparta
ment) cil telefon; După ora 17, 
telefon 16-13-09. (8439-A)

•  Dau. în. chirie apartament 3 1 
camere. Str. Donath bloc XV , 
ap, 14, pe valută, după ora 16. 
(96861 .

•  Familie serioasă Îngrijim  
persoană în  vîrstă contra locu
inţă. Telefon 17-73-32. (9133)

•  JUrist cu firm ă serioasă,
• întocmeşte cu competenţă şi 

urgenţă întreaga documentaţie 
necesară în  domeniul privatiză
rii. Telefon 18-78-90. (9V16)

•  Pensionar, predau limba 
franceză,-la începători. Telefon 
11-45-16. (9713)

•  Profesori, medităm română,
. respectiv matematică, orice n i

vel. Telefon' 13-03-28. (9719) ’
. 9  Recompensă pentru relaţii 
despre m ajina care. a lovit 
BMW-Ul maro 3 MM 3526 par
cat lîngă spitalul Stanca în  21 
aprilie dimineaţa. Tel. 18-07-56, 
orele 18—22>, (9646)

9 F irm ă i particulară, caută 
spaţiu sau casă cu destinatie 
comercială, zonă centrală. An
gajăm  contabii(ă) cu experienţă, 
vînzător şî ospătar. - Telefon: 
12-03-22. (9558) ■

•  Intermediem vize paşapoar
te Franţa, Olanda, Danermaca, 
Norvegia, Suedia. Italia. Infor
maţii 18-23-61. (9557) .

. V Căutăm  persoană ‘ pentru în- 
grjire bătrîn (toată ziua sau nu- ; 
mai noaptea). Asigurăm gă7du- 
ire. Informaţii 15-45-11, seara.

•  Caut asociat pentru cons
trucţie autoservice. Tel. 18-10-88.

® S.C. Epival asigură materia
le de construcţii la ' comandă.; 
Telefon 13-79-90, str. Papiu 11a- 
ri.an 28.- (9600)

•  'Nou! Jaluzele tip  „Ne- 
ckerman" material plastic, . 

! rulon plastic. Tel. 16-39-34.' 
(9066)

•  Angajăm ferneie pentru 
1 curăţenie la bloc. Telefon: 
j 18-49-46, între orele 17— 19.
[ (9657) ■ - -- -

•  Pierdut clarinet pe tramva
iul 102, staţia Horea, gară. Re-

- corn pensă. Telefon 13-80-36. - 
(9663) ' ' - ,

8  Moldovan .Petru, -pierdut 
.legitimaţie de funcţionai'o nr: 
11538, din 18 septembrie. 1991. 
O  declar nulă. (9661)

' •  în  data de 13 aprilie dis
părut geantă de culoare gri cu 
diferite acte, în cartierul Iris. 
Găsitorului recompensă sub
stanţială: Telef. 13-22-42. (9635)

•  Pierdut diplomă de învăţă
tor pe numele Laslo Uafila, în 
data de 22 aprilie, pe str. Napo
ca. Găsitorului recompensă. Ter 
lefon 13-08-13. (9057) - -

•  Pierdut pui Doberman, 20 
aprilie, Şn' Piaţa Libertăţii. Ne
cesită tratament special. Ofer 
recompensă. Telefon 11-06-71. 
(9111)

a  Pierdut carnet student pe 
numele Vasiliohi Cristina eli
berat de Facultatea de Ştiinţe 
Economice. î l  declar nul. (9596)

«  Cn. inimile';, zdrobite Vi„ 
rore anun|.1m că mo.irten 
loasă ţi fulgerătonre n s 
din mijlocul familiei i>i 
mai scumpă so(le, mamU • 
nlcă, 1*01* MAKIA născu)
1329, îii Boju şl decedat,-, f 
ta de 23 nprlllo 19D2, lairi,, 
tarea, va avea loc sîmt>fs;, 
aprilie 1S92, orele 13,00 î» 
pela veche din Mănăştur. 
Gheorshe, llul Rufu, nota 
rlonra si cei doi nepoţi 1>
1.1 viu, In veci nemîngîlae 

«  Vn pios omagiu şi 
amintire la împlinirea a 
de la dureroasa despâr(i/9{ 
dracul nostru sot, tată, . 
IULIAN UODEA. Familia, ir)

_ »  Astâzl, Zi aprtlle ' f*?.5î 
împlinesc 6 luni de lacrl - ; :t: 
durere sufletească, do > - 
moartea fulgerătoare a rf.~ :qi 
f lot ii I nobil ol celui caro ■' - r, 
MITICA nELGU.V, plt. n • îi 
Dragă MITICA, locul t i u i ! r  
vn fi veşnic plin cu fior" i t 
dai cu lacrimile scump 4

Uvlufa. WtS) ' -̂i1
p Se împlinesc 2 ‘ 1 *

Iubitul nostru soţ, tata, „ t 
FANTFA ANANIE, din H * 
ne.a părăsit pentru toto > 
Nu-l vom uita niciodată. ! < 
lia, f973J) • '

0  S ince re  c o n d o le a n ţe  --, * tfit 

Dima Vasile. Familiile Bj . n  
D o b ro tă . (9GD4) >-ii.

H ' E x p r im ă m  c o !e g u )u i *■>% 

c o n f .. u n iv . d r . V o rz s a k  • ?■ 

în tr e a b ă  - c o m p a s iu n e  m  j

cu  decesu l m a m o i sa le . C-- 

do  c a ted ră^  (Ş395)^

O S în te m  a lă tu r i  d e  ‘ d-ns 

r lg ln t ă  O r ta n s a  S id a  î n  rţvt. 
te io  'g re le  p r in  c a re  fre c e . 

r i n ( I i " ţ l  e le v ii clasei Vlî-C,- 
(‘♦70G) - ‘ '• .

•  Caut urgent garsonieră 
mobilată pentrn închiriere. 
Telefon 11-26-66. (9082)

■ •  Călătorii la  Budapesta cu 
firm a M R „h", convenabil, al 
5-lea drum la jumătate de preţ. 
Non-Stop. Telefon 18-20-73. 
(9717) ' ■.

•  F irmă particulară solicită 
împrumut 300.000—500.000 . cu 
dobîndă 50 la sută, pe 6 luni. 
Telefon 16-22-76. (9179)

® Arendez. 72 ari teren agri
col în  zona Becaş. Telefon: 
11-72-22. (9175)

•  Angajăm urgent fotograf 
priceput foto-color. Tel. 16-22-76. 
(9179) ' -

•  Posed atelier tîmplărie In. 
Corneşti-Turda' şi angajez un 
bun meseriaş, preferabil d in  zo
nă.' Vînd televizor color şi mag
netofon. Informaţii: telefon 
12*45-96; 16-65-66. (9624)

•  Angajăm urgent femeie de 
serviciu pentru bloc. Str. Sna- 
gov nr. 4. Informaţii: telefon 
15-33-34. (9059)

•  Asociaţia locatari, strada 
'Muncitorilor 22, angajează fe
meie serviciu. (9058)

•  Familie tînără. intelectuali, 
fâră copii, îngrijim- bătrini 
contra- locuinţă. Informaţii te
lefon 16-04-33. (9581)

. #" Cu Inimile zdrobite de du
rere anunţăm încetarea din via
ţă, după o lungă ţl grea sule- 
rlnţă. a celcl care a fost soţie;

mamă şl bunică GROZA 
LUCREŢIA. Inmormîntarea are 
Ioc azi, vineri 21 oprlilo, ora 12, 
in localitatea Nadâşu. Familia 
îndoliată. (974i)

•  Cu nemărginită durere a- 
nun|ăm încetarea din viaţă. In 
data de 21 aprilie 1992, a soţu

lui, tatălui şl bunicului 
TUREANU IOAN. In vîrstă de 
66 ani. Inmormîntarea va avea 
loc la cimitirul Crişan. Odih
neşte, le în pacc,' suflet butu So- 
ţla, fiica şl nepoata. (9197)

9  Asuzi se Împlinesc 6  săp- 
tâtnlni de cind dracul nostru 
N AGf ALEXANDRU, soţ, tătic, 
socru, la num ii 41 ani, a ple
cat tn ultima sa cursă. Zadar
nic stăm cu auzul Încordat să 
auzim claxonul maşini) sale ce-) 
amTntn întoarcerea, sunetul pa
şilor săi nu-1 ntiti auzim. Ne dor 
amintirile, glndurile, sufletul. 
Florile ţl lacrimile noastre vor 
scălda piatra niormlntulul său. 
parastasul va avea loc la bise
rica Sf. Ion (Mărăşti) simbătă, 
25 aprilie, ora 10. Familia la veci 
nemîngîlată. (9617)

6 M u lţu m im  t u tu r o r ,  celorj 

> a u  fost a lă tu r i  d e  n o i,! 

m od  specia l f o ş t i lo r ’ colegi 

co r şi v e c in ilo r  d in  b lo c , 

m o m e n te le  d u re ro a s e i desp ii 

de cel care  a  fo s t  P O P , 10 

S o ţia  Nflde.fda : şi f iu l  r> ( n ; 

fa m il ia .  (%33)

0  Un ultim şl uios om 
fnstului nostru locatar BALO 
IS T V A V . A so c ia ţ ia  dev loca 

a blocului PX 2. (9883)

9  Sincere condoleanţe prii 
nel - noastre Pop Gabriela 
despărţirea de iubitul el -ti 
Sîntţţm alături de tine, CUu- 
şl Ghiţă. (MI3)

0  Cu se-itimente de comp: 
a n e  sintem alături ,de ; fam 
Tureanu.>in  marea durere pf 
nultă de trecerea in eternii 
a soţului TUIIEANTU IOAN, 
cinul nostru. - Asociaţia d e ' lo 
tari din str. I.I.. Caragiale 5- 
(9670)

•  Sîntem - alături de Ani 
Rabilela şl Ionuţ In aceste ) 
pe grele ale despărţirii de li! 
tul lor soţ şl tată NELU, ou 
o deosebită omenie. Carolina 1 
poş. (50G7) "

J  Dragă Stollcă, sintem al 
turl «fo tine In marea «Iun 
pricinuită d e , moartea tatăl 
drag. Prietenii din scară, ţy

r- Sîntem ală turi' de' prletc 
noastră Adriana Pop in acei 
clipe grele pricinuite de pii 
derea fratelui drctiţ. Mariana 
Viorel Tlmoce. (3713)

»  Dragă Adriana, sintem 
tot sufletul alături de tine. li 
na şl si ml Uifăleanu. (91M)

0  Sincere condoleanţe colei 
Silvia Tălpeanu Ia dureros 
despărţire de tatăl mult lub 
Colectivul centrului M.B.F. 
(9133)

% Colectivul secţiei de eh 
rurgle toracică aduce un uit!

omagiu tostel - colaboratoare 
DIMA AURELIA ţl trnhsml 
sincere condoleanţe, familiei t 
durerate. (9691)

0  Sincere condoleanţe, " fan 
Dima In greaua încercare prin 
cesul soţiei ţl -mamei. Pollclli 

‘ T.B.C. (96D1)
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